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Sujet 1
Nombres jusqu'a 1 000 000 000



Fiche (1)

e,
Observe et complete :

Ensemble rtumer'ique Ensemble numérique Ensemble numérique
A

Milliards Milles

Unités Centaines| Dizaines

9

Ensemble numér'fque Ensemble numerique Ensemble numérique
A A

)|

Milliards Milles

Unites Unites |Centaines| Dizaines

190 millions 426 milles

ﬂ




Fiche (2)

P

Observe et compléte :

Unités

Ensemble numérique
A

Centaines

Ensemble numérique

A,

Dizaines

Ensemble numérique

Centaines

1

Ensemble numérique
A

Ensemble numérique

A,

Centaines | Dizaines

Ensemble numérique

A

Centaines

-

290 millions

425 milles

418

Ensemble numérique

Ensemble numérique
A,

Ensemble numérique
A,

Centaines | Dizaines

Centaines

1 milliard

290 millions

425 milles




Fiche (3)

Observe et complete :

Eranle umériue — Ensnblomndrione  Ensuntl undrge

A A A

e | i | R 1o (e i,

Wilinds Mills

Unités nes iy ihég Cortaines

Voleur du ¢

45 millions 830 milles

Forme courte :

Forme verbale
—




Fiche (4)

Observe et complete:

» Une dizaine est égale a 10 fois une

» Une des milles est égale a 10 fois une

> Une centaine est égale a 10 fois une

» Une dizaine de mille est égale a 10 fois une
» Une dizaine de million est égale a 10 fois une

» Une centaine de millions est égale a 10 fois une




Fiche (5)

Observe et Compléte:
est égale a 10 fois 1 de centaine .

est égale a 10 fois 1 de dix millions .

Une dizaine de mille est égale a 10 fois 1 de

est égales a 10 fois 1 de mille.
Une centaines de million est ¢gale a 10 fois de

Est égale a 10 fois 1 de centaine de mille.




Fiche (6)

Observe et complete :

centaines
1 dizaine des milles = dizaines
1 dizaine des milles = unités
centaines des milles = 10 dizaines des milles

o centaines des millions = 10 dizaines des millions




Fiche (7)

Compleéte :

égale a 10 fois de centaines de mille .

égale a 10 fois de 2 centaines .

égale a 10 fois de 7 milles .

égale a 10 fois de 5 milles .

égale a 10 fois de 100 milles.

égale a 10 fois de 3 centaines .




Fiche (8)

rnl i ~ i ~ "

Colorie avec la méme couleur les nombres écrits sous la
méme forme.

Vingt millions, 70000815

trois

35904 Trente cing milles,

neuf cent quatre

Soixante dix millions,

20000003

huit cent quinze

Quatre-vingt
92000701

douze millions,

sept cent un




Fiche (9)

Choisit au moing deux nombres, et complete le tableau suivent avec les differentes formes
du meme nombre :

60000813 ‘Quarante cing millions, neuf cent trois \
‘80000000+2000+700+4\ ‘(3 x1000000) +(5 ><1)\

Forme symbolique

Forme verbale

Forme ¢tendue

Forme analytique




Fiche (10)

Colorie avec la méme couleur les nombres écrits sous la
méme forme.

70000000

+800 | 70000815
(9x +10+5
1000000)

+ (2¢1000) 90000000

+(7%100) + (1x1) +2000 +700 +1

Soixante-dix millions, Quatre-vingt douze

huit cent quinze millions sept cent un
(7x

1000000)

92000701 | +(8x100)
+(1x10)+ (5% 1)

-11-



Fiche (11)

7

Ecrit chacun des nombres suivants dans le tableau des valeurs :

| 50000718 | | 25000903| |72000904| |40000006|

Ensemble numérigue Ensemble numérique Ensemble numérique

n A,
N B

Milles

Dizaines Centaines| Dizaines

Valeur classiale

Valeur rumérigue

Ensemble numérique Ensemble numérique Ensemble numérique
A, A, A,

N B

Milles

Dizaines

Valeur clossiale

Valeur rumérique

Ensemble numérique Ensemble numérique Enzemble numérique
A, A, A,

N .

Milles

Dizaines

Valeur classiale

Valeur rumérique

Ensemble numérigue Ensemble numérique Enzemble numérique
A, A, A,

N n)

Milles

Dizaines

Valeur classiale

Valeur rumérique

-12-



Fiche (12)

Complete puis compare (en utilisant <, > ou =)

Milles

Unités

Milles

Uniteés

Dizaines | Unites |centaines

Dizaines

4 9

3

2

Dizaines

Unites

(Centaines

Dizaines

Unites

5

2

0

9

3

{

Le nombre 49320

i

Valeur numérique

Le nombre 52093

Milles

Unités

Milles

Uniteés

Dizaines | Unités [CentanedDizaines

Unites

Dizaines

Unites

Cenfaineg

Dizaines

Unites

5 9

3

2

0

5

9

0

2

3

i

Valeur numérique e

Le nombre 59320

—— BidabinE
‘ T

i

Le nombre 59023

-13-




Fiche (13)

Reecrit les nombres suivants en forme symbolique, puis range les par ordre
croissant puis decroissant :

60000000 + 40

(6x10000000) + (5 x 10)

Ordre croissant :

Ordre décroissant :

\

-14 -






Fiche (1)
1. Trouve le résultat dans ce qui suit :
7632125 + 1055632 = ...........
6371204 - 187126 = ............
3253982 + 4950000 = ............
4585928 - 1394356 = ..........

2. Estime puis trouve le résultat et vérifie-le :
2000065 + 4600685 = ...........
33700809 - 1070000 = ...........

3. Le tableau suivant présente le nombre des nouveaux nés durant 3
mois au Caire.

Moi Avril Mai Juin
Nouveaux nés| 5292607 | 4036536 2271128
e Estime le total durant 3 mois puis trouve le total exact.
e De combien dépasse le nombre des nouveaux nés du mois
d'Avril celui du mois Mai ?

16



Fiche (2)

Tableau d'apprentissage

Qu'est-ce que tu connais a
propos de |'addition et la
soustraction des nombres
jusqu'a 1000000000

Quoi/comment veux-tu
apprendre l'addition et la
soustraction des nombres
jusqu'a 1000000000

Qu'est-ce que tu as appris a
propos de l'addition et la
soustraction des nombres
jusgu'a 1000000000

Discute mathématiquement les
prérequis

Discute tes estimations et la
méthode de ton apprentissage

Vérifie ta compréhension et
tes estimations

e Tu peux discuter oralement les prérequis, et le prof prend des notes
e Le prof aide les éleves pour estimer
e Le prof présente des activités et des entrainements pour atteindre les objectifs
e Le prof remarque les faux concepts et les difficultés durant la présentation des

prérequis pour les considérer dans les étapes suivantes

Fiche (3)

1. Si le nombre d'éléves du cycle intermédiaire au Caire en
2010 est 3702927 et celui du cycle primaire est
5526301. Trouve le nombre total des éléves des deux

cycles.

2. Trouve les résultats suivants

204905999
5899703 +

17855907
122809733 +

29731501
22305915 +

13522600 + 70411018 =
36501902 + 124705855 =

17




Fiche (4)

Soustraction verticale de 5 chiffres

Ecrit les soustractions verticalement puis calcule :

1) 63184 - 57935

4) 55328 - 39924

7) 90052 - 45236

10) 81146 - 75962

13) 45000 - 37286

2) 39217 - 17856

5) 85100 - 43726

8) 29637 - 22971

11) 66510 - 17767

14) 81075 - 19279

3) 70715 - 8326

6) 67324 - 59638

9) 70000 - 59328

12) 92207 - 35276

15) 32070 - 7684

18
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Fiche (5)

< Question 1: estime le résultat de l'addition

1254360 + 7235211 = ... F o =
67987432 + 1540800 = ... F o =
1948000 + 20738888 = ... F o =
5728767 + 3188899 = ... S S
< Question 2 : estime le résultat de la soustraction
7821000 - 5311315 = ... S S =
9423719 - 3251172 = ... F o = B
87200517 - 2985734 = ............ S = [
64448742 - 7589444 = ... F o =

19



Fiche (6)
Question 1: présente les opérations par les cubes denise puis

trouve le résultat

42709 + 134507 =

82601 + 90500 =

884613 + 59702 =
988905 - 624305 =

158605 - 99402 =

Question 2 : présente les opérations suivantes par I'abaque puis
trouve le résultat
2980114 + 23605902 =
158317201 + 251644805 =
99809777 - 18325233 =
624580540 - 37911455 =

20



Fiche (7)
Question 1 : trouve le résultat et vérifie-le par la relation
entre l'addition et la soustraction
7734814 + 26562901 = ...

3325305 + 1141213 + 2267804 = ...
1001527 + 4355901 + 1280088 = .......
7762144 - 3211895 = ...

Question 2 : estime le résultat

95813600 - 66455000 = ...

88356109 - 24150300 = ...

77913000 + 58655000 = ...
93725800 + 41839000 + 355720905 = ...

En plus, le prof pose des questions orales pour examiner le calcul
mental des éléves

21
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Fiche (1)

Khalil entretien 15 poules dans sa ferme, dont chacune pond un ceuf par jour

1- Quel est le nombre d'ceufs récupérés par Khalil durant 4 jours ?

2- Quel est le nombre d'ceufs récupérés par Khalil durant 2 jours ?
3- Quel est le nombre d'ceufs récupérés par Khalil durant les deux premiers jours ?

4- Quel est le nombre d'ceufs récupérés par Khalil durant une semaine ?

23




Fadi a acheté 12 chemises dont 4 vertes, 6 violets et 2 roses. Le prix d'une seule chemise
est 15 dollars. Quel est le total que Fadi a payé pour le vendeur ?

Quel est le prix des chemises vertes ?
Quel est le prix des chemises violets ?
Quel est le prix des chemises roses ?
Quel est le prix de foutes les chemises ?

Hw =

24



Fiche (3)

Saleh a lu un livre qui parle d'une machine qui fabrique des crayons mines, et il a réalisé que
cette machine produit 62 crayons dans une minute. Combien de crayons sont fabriqués
pendant une demi-heure ?

25




Fiche (4)

Fadi a décidé de voyager d'Oman vers Arabie Saoudite deux fois par mois dont la route
mesure 608 km s'il prend la méme route aller-retour. Quelle est la distance parcourue par
moi ?

| B

- Falt = 2 SUNFPSY
T S e G g | O D e

Arabie Saoudite

26




Relie chague nombre au carre correspondant :

27




Si la couture d'une robe a besoin de 14 métres de tissus, donc la couture de 245 robes a besoin d'un
nombre de meétres de tissus égal a :

243 4320 2430 2403

28




(Attraper les singes)

e Le premier joueur jette le dé puis cherche le singe tenant le méme nombre du dé

e Le deuxieme joueur jette le dé puis cherche le singe tenant le méme nombre du dé

¢ Donner une minute pour les joueurs pour multiplier leurs nombres

e Le joueur qui donne plus rapidement la réponse est le gagnant et il prend les deux singes apparus
e On répete le jeu en enlevant les nombres apparus avant

e Le gagnant est celui qui donne le plus des réponses correctes a celui qui a le plus des singes

29
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Trouve le résultat de chaque multiplication, estimer pour vérifier :

31



Trouve les résultats

562 729 949
e xsg ®x 6 m x 8 ®x 4
®2sxs @) 647 x 8 ®355x5 @ 350 % 7

€8 3500 x 9 ) 8816 x 6 (@) 9498 x 9 @) 9310x 7

32



Fiche (11)

Multiplication d'un nombre de 3 chiffres ’éﬂ
Q

avec un nombre d'un seul chiffre

Trouve le résultat de la multiplication, puis assure toi de la
possibilité de la réponse :

33

/

®
9,




Effectue chacune des opérations suivantes :
3 2 4 2

x 1 8 *x 1 6

|
|
|
|
|
|
: 2 1 9 1
|
|
|
|
|

x 6 x| 2 |9
T TR
9 8
x g

34



Fiche (13)

Trouve le résultat :

E Application

0416 X6z
°310 X3z

e308 X 8= e 153 x 4= ...
e 13 x4= . ... 6506 X5z

.

35




o J
~— Entraine-tol,

Trouve le résultat de chaque multiplication :

162 252

Q"_Z M x 2

383 238

® x: @ x 4

®x5 @xé

201 407
@xz ®x4

€ 709 x5 ) 1607
@ oux7 ) 979%9

B33 xs &) 927 % 9

@ s07x7 902 %9

36



Fiche (15)

Effectue les opérations suivantes :

100x 2345 =

230.x100 =

20x30x10 =

50x20x10 =

25436 x 100 =

70x 1000 =

37




Fiche (16)

Objectif : multiplier par un nombre de deux chiffres

Trouve le résultat. Estime pour s'assurer du résultat.

1) 102 2) 73 3) 423
x 31 x19 x26

38



Fiche (17)
Trouve les résultats

12 x 30 = 74 x 20 =

45 x 50 = 32x70=

10 x 26 = 20 x 30 =

39



Vérifier le résultat par I’estimation.

Ecrit le résurrar ae 1a murmipicarion
s
92
= 6
|m|me
B
2 6
s 7
|mew.
s
= 4 8
8
o e

Fiche (19)

@ 1. Multiplier par un seul chiffre. Multiplier par un nombre
S 2. S'assurer du résultat par I'estimation. Ui =T

Exercice

. 18 3. 34
X 8 X 4

40



Multiplier par un seul chiffre

I
I
'
I
I

43 x 6 30000000

41






Fiche (1)

Complete :

1. 21 -7 = 3 le diviseur de cette divisionest ...

2. Le dividende de la division (18 + 6 = 3) est ...

3. Le reste de la division (50 + 10=5)est ...

4. Le quotient de la division (9 + 3) = .

5. Comment vérifier la division (8 + 4 = 2)

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

43



Complete :

Fiche (2)

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)
11)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)

240 * 3
2400 = 3
180 + 6
1800 = 6
2500 + 5
4200 + 7
3600 + 9
2100 =3
3500 =5
2000 + 4
420 + 6
5600 + 7
810+ 9
6400 = 8
280 + 7
3200 + 4
1800 + 9
540 = 6
490 =7
2400 + 3

21)
22)
23)
24)
25)
26)
27)
28)
29)
30)
31)
32)
33)
34)
35)
36)
37)
38)
39)
40)

540 + 90
4800 + 60
900 + 300
1200 + 30
2100 = 700
3600 + 6
1600 + 400
2700 + 900
4800 + 8
4200 +70
810 + 90
5600 + 800
3500 + 500
6300 =7
5400 + 60
2800 +7
7200 + 900
8000 = 10
2400 + 80
4800 + 60

44




Fiche (3)

N\
Complete :
1) 3600 = 4 = 21) 1200 = 600 =
2) 2700 = 3 = 22) 2400 + 40 =
3) 4500 + 9 = 23) 3600 = 900 =
4) 2100 + 7 = 24) 3600 + 60 =
5) 8100 + 9 = 25) 3500 = 700 =
6) 4800 = 6 = 26) 4900 = 7 =
7) 2500 = S5 = 27) 900 = 3 =
8) 3200 = 8 = 28) 5600 = 80 =
9) 1800 + 2 = 29) 4000 = 40 =
10) 1600 = 8 = 30) 7200 = 800 =
11) 4200 = 70 = 31) 2400 = 300 =
12) 5400 + 90 = 32) 1800 + 90 =
13) 900 = 30 = 33) 4800 = 600 =
14) 3600 = 40 = 34) 900 = 9 =
15) 2000 + SO = 35) 4200 += 600 =
16) 1400 = 700 = 36) 4500 = 90 =
17) 4500 + 900 = 37) 1600 + 400 =
18) 1800 + 600 = 38) 6400 = 8 =
19) 2100 = 300 = 39) 5600 = 700 =
20) 800 + 100 = 40) 3500 + 50 =

45




Fiche (4)

Effectuer :

1) 32w 2) s[5 o 3) e[ 2 a
4) 8 [ 3 2 s) 5[4 5 ) 7 [ 2 1
7) o[ 1 8 8) 8 [ 4 8 9) 6 [ 6 0O
10) 9 [ 4 5 11y 7 [4 2 12) 8[ 6 4

46




Effectuer :

) 553 2 3Ms 3 472 0

4) 3l o 5 217§ Y 517 0

7) 21T 2 8 322 9 4a[2 4

10) 5[4 5 1) 33 3 129 413 ¢

47



Fiche (6)

Effectuer :
1) 2[4 2 6 2) 3T 3 =2 3y 4[ias o :zs
4) 3|2 a4 s 5) 2|56 4 6) 5|1 3 5
7) 4|1 5 2 8) 3|3 a4 2 9) 4[5 3 2
10) 2| 6 4 6 11) 3 [ 3 8 1 12) 4 | 6 0 8

48




Fiche (7)

1™
Effectuer :

4 26 2) 3132 3) 4108

) 37726 2 2562 6) 57135

8)

7)) 4152 3[332 9 4a[532

10) 2Tea6 W 33871 12) 4608

49




Fiche (8)

Divise les nombres de 3 chiffres par un nombre de 2 chiffres sans reste

1) 4362 2 21357 3) 2316 2 7
Effectuer les divisions suivantes sans reste :
4 25625 9 17510 © 24Tg1e

7) 42[5688 8 34170 9) 18[3 2 4

10) 541372 2 1) 24lg72 12 317682

50



Fiche (9)

/Divise les nombres de 3 chiffres par un nombre de 2 chiffres sans r'e.sfe.\

] Effectuer les divisions suivantes sans reste :

- L e L o wr & F - = A " F wF T

5 6
4) 42551 2 5388 O 7219 8 5

7) 181794 8 26717 2 38299

11
10) 4117 9 8 ) 1776 8 3 12) 5614 2 1

51



Fiche (10)
Tache (1) divise mentalement en utilisant la distribution additive

(a) 92 -4
(b)372 -+ 6

Tdche (2) divise mentalement en utilisant la distribution soustractive

(Cl) 172 - 4
(b)414 - 6

Tdche (3) divise mentalement en utilisant I'analyse des donnés

(a) 328 - 8
(b)524 - 4

52



Fiche (11)
Tdche (1) divise mentalement en utilisant la stratégie de la balance

(a) 1200 - 25
(b)570 = 5

Tdche (2) divise mentalement en utilisant la décomposition simple des
hombres

(a) 1300 + 25
(b)970-+ 5

53



Fiche (12)

Calcule les divisions en utilisant la table de multiplication

1) = 19) 10 = 5 = s
2) T N

3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)
11)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)

—
o
I

- 21)
S - 22)
- 23) 2

S — 2 N S L —

-
UlU'lmﬂ‘w
ko
wpu-hwmm

rn
|

nonon
1
1
1
g
(S}
|
-
1
|
|
1
|
I
I
I
I
I
I
1
1
1
1
1
1
1
1
|

) I
L L S T SR
1]
1
(3N ]
0
-
(¥}
I

o\.h.ai-mc.hm.hom
4 bl
(TRETT

:

]

1

1]

1

1

1

1

1

1

1

[]

[]

[]

]

]

]

H
w
r
o

RO whs YOO =W

i
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Fiche (13)

[ Divise les nombres de 2 chiffres par 2 ou 3 ou 4 ou 5

Divise (sans reste ) par 2, 3, 4 ou 5 les nombres a 3 chiffres suivants :

4) 33 0 b 2[T 8 6) 504 0

7) 2l1 4 @) 3l2 4 9 42 4

10) 514 5 1) 3[3 3 12 413 6

55




Feuille de travail (14)
( Divise (sans reste ) par 2, 3, 4 ou 5 les nombres a 3 chiffres suivants : \
1) 214 2 6 2 31 3 2 3) 411 0 8
4) 3[2 4 6 5) 2[5 6 4 6) 51 3 5

7) 41T 5 2 8 33242 9 45 3 2

10) 2l6 4 6 11) 3[3 81 12) 4le 08

56



Fiche (15)

Effectue chacune des opérations suivantes :

Divise les nombres de 3 chiffres par des nombres de 2 chiffres sans reste

1) 25l6 2 5 2) =24[8 1 6 3) 183 2 4

Divise les nombres de 4 chiffres par des nombres de 2 chiffres sans reste

4) 43[1 3 3 3 5) 351 7 15 6) 376 5 5 0

Divise les nombres de 5 chiffres par des nombres de 2 chiffres sans reste

7) 13l20527 8 1537275 9 24|l52680

10) 4328939 11) 52132292 12) 6181008
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Fiche (16)
Les éleves utilisent ce lien pour s'entrainer a la division sans reste

https://math-center.org/ar-SA/tests/5th/

e § v i 3
o oo cssiomurinn” s oo nsaee R )=

€ C @ mathcenterorg rksheets/d t aind c e 0@ :
T " MathCenter
@q, Free Math for Everyone
- - — - = N ZA— v -
= = n
- - @ w7
=
<z
» 0
w 0
wy = ol i
[ [ [} n n
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Fiche supplémentaire (1)

. Le quotient de la division (35 + 5) = ....cccccoesnune.

. Comment vérifier la division(12 +4 = 3)?

. Comment vérifier la division(55+5 =11) ?
.B05+b5= ...

. 484 + 4= ...

. 3609 =

. 640 -8 = ...

.320+4=............

363 +3 =
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/ Utilise tes connaissances de multiplication pour compléter les divisions suivantes\

1) ... 8

2)
3)

4) .-
5) ...H#

6)
7)
8)
9)
10)
11)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)

19)
20)

Fiche supplémentaire (2)

N b

2 =
+~3 =
+4 =
2 =
-5 =
+1 =
*3
+ 4
2D
=3

10 =

6+

8+

20 =

3= ..

4 =

12 =

12 =

15+ .

2+

- W N N (8] no
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Fiche (3)

Utilise tes connaissances de division pour compléter les divisions suivantes \

1) 3600 = = 40 21) 4200+ ... = 700
2) 2100 + - 30 22) ...~ 40 = 20

3) 350 + =5 23) ..+ 60 = 60

4) 2800+ ... = 700 24) 5400 = 900 = ...
5) 500 = = 100 25) 560+ .. = 8

6) 800 = = 4 26) ...+ 3 = 800

7) 420+ - 70 27) ...+ 400 = 6

8) 3200+ ... = 800 28) 8100+ .. = 9
9) 1200+ ... = 300 29) 4200+ .. = 700
10) 900+ .. = 30 30) ..+ 6 = 90

1) ..+ 4 = 90 31) ...+ 9 = 800
12) ..+ 70 = 20 32) 4800 + -8
13) ...+ 900 = 3 33) 2400+ .. = 40
14) ...+ 20 = 70 34) ..+ 80 = 50

15) ..+ 4 = 600 35) 7200+ .. = 90
16) ...+ 30 = 60 36) 490+ ... = 70
17) ...+= 600 = 5 37) ..+ 5 = 700

18) ...~ 800 = 6 38) ..+ 8 = 800

19) ...+ 50 = 9 39) 420+ ... = 6

20) ...~ 20 = 80 40) 5600 + 80 =
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Trouve le quotient de chaque division, et précise le rest

&

4 I
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Fiche (2)

Tableau d'apprentissage

Qu'est-ce que tu connais a
propos de la divisibilité par
2.3.45.6.8.9.10, et a propos
de la division d'un nombre par
un autre

Quoi/comment veux-tu
apprendre la division d'un
nombre par un autre, qu'est-ce
que tu connais a propos de la
stratégie de la division

Qu'est-ce que tu as appris a
propos de la division et ses
strategies et la divisibilité par
2.3.45.6.89.10

Discute mathématiquement les
prérequis

Discute les estimations et les
méthodes d'apprentissage

Vérifie ta comprehension et
tes estimations

® Discute oralement tes experiences précédentes, et le prof prend des notes

® Le prof aide les éleves pour préciser leurs estimations

® |e prof presente des activités et des entrainements durant la legon pour s'assurer des

objectifs acquis

® |e prof note les fautes et les difficultés qui se presentent dans les prérequis pour les
considérer dans les étapes suivantes
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Fiche (3)

@ . ...
=== Trouve le quotient de chaque division :

. 10+4=
2 7:2=
— 7
5
- 8 8+5=
3
I 4+3=
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Trouve le quotient de chacune des divisions suivantes puis verifie
ton résultat.

66



4]38

457

10.

1.

268

7787

212

12.

7782
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Fiche (7)

Entrainement de division avec un seul chiffre

. . ... _ Etapes de la division verticale :
Divise puis vérifie par la multiplication ~ .- oo @ clvisien vermede

1. Divise

> 2. Multiplie
4 6 2 5 3. Soustrait

o 4. Fait descendre le nombre

' R

5. Repéte les étapes

e \_,% Vérification

reste > 4 o
| Pour vérifier : | —
Quotient x diviseur + reste \ [ ][ [
Si c'est égal au dividende, / +

c'est vrai




of | [ ] o | | | o | [ ]
6|1 2 & 3|1 5 8 2|11 1 3| |
a L3 £

3|12 &6 9 411 9 5§ 6|2 4 9| |
g n L

711 8 & 211 ¢ 8 3|2 0 8
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Fiche (9)

Trouve le quotient de chaque division,

et verifie la réponse :

130 | 197 560|734

500 870 359 |455
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Donner les diviseurs des nombres suivants :




Donner les diviseurs communs des nombres suivants :




Fiche (3)
Donner les diviseurs communs des nombres

suivants .

12,16 et 24
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Fiche (4)
Donner les diviseurs communs des nombres suivants .

10, 25 et 35
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Donner le plus grand diviseur commun des

nombres suivants :




Fiche (6)
Donner le plus grand diviseur commun des nombres suivants .

12,16 ¢t 24
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Fiche (7)
Donner le plus grand diviseur commun des

nombres suivants :

10, 30 et bO
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Souligner les nombres premiers parmi les nombres

suivants .

80



Donner les diviseurs premiers des nombres

suivants .
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Donner le plus petit multiple commun de deux

nombres :
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Fiche (11)
Donner le plus petit diviseur commun des nombres

suivants .

1D, 30 et 60
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Fiche (12)
Donner les multiples des nombres suivants .

4 0¢ctd&
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Fiche (13)
Donner les multiples des nombres suivants .

10, 100 et 1000
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Fiche (14)
Donner deux multiples communs des deux

nombres .

bectd
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Donner le plus petit multiple commun de deux

nombres :
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Fiche (16)
Donner le plus petit multiple commun et le plus

grand diviseur commun de nombres suivants .

15, 30 et 60

88



Théme (7) : Addition et soustraction des

fractions et des nombres mixies.

72






Fiche (2)

Soustraire puis colorier

74



Fiche (3)

Colorier pour représenter le nombre mixte dans chaque cas -

4 1 N
35
1 vres
Compléter : —_ = —
P 3 5 PN
L o
y Y
1
3
Compléter . 1 e
21 =
., A

75




Completer le tableau suivant:

La figure

...........

...........

;;;;;;;;;;;

76
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...........
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Fiche (5)

Observer la figure dans chaque cas, puis comparer en

utilisant les symboles suivants (<, >, =)

77



Fiche (6)

Arranger les fractions suivantes par ordre croissante

L’ordre croissant :

sesssasss B sessssssss B sssssssss & semmanas #  esssssss @ sesnas & ssssses

78



Fiche (7)

Comparer les nombres mixtes suivants en ufilisant 'un de

deux symboles (< ou >) .

79



Fiche (8)

Comparer les nombres mixtes suivants en utilisant 'un de

deux symboles (< ou >) .

80



Fiche (9)

’
Ecrire les fractions et les nombres mixtes sur ’axe des nombres puis compléter .
1
1) 1=t i ¢ i ¢ L ¢ L
10 10 10 10 2
L’axe des nombres
= | | | 1 | —
0 1
L’ordre croissant :
3
2) 27_;1_‘i\’-2LC1L¢L
10 10 10 2 10 2
L’axe des nombres
e [ 1 ., 1 . | .
0 1 2 3
L’ordre croissant :
b
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Fiche (10)

Utiliser ’axe des nombres et 1a figure pour trouver le résultat de ’addition .

21+12—
5 5

I’axe des nombres A A A A A
0 1 2 3 4 5

La figure

Puis écrire .

L’equation.
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Fiche (11)

Utiliser ’axe des nombres et la figure pour trouver le résultat de ’addition .

21+15—
6 6

Canee D GHROCONO R

Puis écrire .

83




Fiche (12)

Mettre le résultat de chacune des additions suivantes

sous la forme la plus simple

84



Fiche (13)

Utiliser ’axe des nombres et 1a figure pour trouver le résultat de la soustraction .

43 21—
4 4

I’axe des nombres
A >
2 3 4 5
La figurc)
Puis écrire .

, .
L’equation.
® 0 0 0000000000000 00000000000000000000000000000
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Fiche (14)

Utiliser ’axe des nombres et la figure pour trouver le résultat de la soustraction .

22 11—
5 5

L’axe des nombres

VAVAVANVAVAVANVAVAVANI@IR L=

Puis écrire .

L’equation.
< > ® 0 0 0000000000000 00000000000000000000000000000
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Fiche (15)

Mettre le résultat de chacune des soustractions suivantes sous

la forme la plus simple .

87



Theme (8) : Multiplication des fractions et

des nombres mixtes.

88



Fiche (1)

fraction

Relation d’addition

Relation de soustraction

Z)

3)

4)

DO

3 L = . SRR | .
5 Y 5 " F 5 5
[ N — 4 3 _

5 5 - 5 5 5
5 1 a & 1 _
T *7 =7 7 7T
B & _ 5 _

7 T -7 7 T
2 L — s _ 2 _ ___
B T8 * 8 8

3 2 = = s _ 3 _
g T8 * 8 8 -
;T Ny T SS Eepe—
10 10 10 10

4 . 3 _ _ T 4 _
10 0 10 10 =
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Fiche (2) : Activation mentale

fraction Consignes Relation d’addition

i)

Colorier

|

.4
Colorier en plus. 1 4

- Quelle fraction est coloriée alors ?

2)

Colorier
L1
Colorier sen plus.

— Quelle fraction est coloriée alors ?

3)

.3
Colorier 3

.4
Colorier zen plus.

— Quelle fraction est coloriée alors ?

|
]I Colorier Z
10

Colorier U en plus
10 €N plUs. + =

— Quelle fraction est coloriée alors ?

5

Colorier

Colorier 2 en pl
oorlergenpus. + —

— Quelle fraction est coloriée alors ?

D® DO

1 https://math-center.org/ar-BH/worksheet/e36b763b/%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D9%8A-
%D8%A7%D9%94%D8%B4%D9%83%D8%A7%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B3%D9%88%D8%B1-1/
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https://math-center.org/ar-BH/worksheet/e36b763b/%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D9%8A-%D8%A7%D9%94%D8%B4%D9%83%D8%A7%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B3%D9%88%D8%B1-1/
https://math-center.org/ar-BH/worksheet/e36b763b/%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D9%8A-%D8%A7%D9%94%D8%B4%D9%83%D8%A7%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B3%D9%88%D8%B1-1/

Fiche (3) :

Mettre sous forme d’une seule fraction :

@ - x 3=
¢ - % -
(2 g ¥ g =
“ —— = -
(5 g x ; =
© =5 * —8 -
(v ; X g =
e 5 -
(9 g x 3 =
(10 + + 152 o
(11 'T':' X g -
12 —§— + —5— =

L https://math-center.org/ar-MA/worksheet/562678bc/%D8%B6%D8%B1%D8%AS8-
%D9%88%D9%82%D8%B3%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B3%D9%88%D8%B1-3/
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Fiche (4) :

Mettre sous forme d’une seule fraction :

1)
1 =
53.4_
2)
7 3 +5 =
3)
21.&?:
4)
4%—:2:
5)
2%—:3:
6)
?%-rE:
4
3 1 + 6 =
1
O s, ..
9
a) 3
15T1-5:

L https://math-center.org/ar-MA/worksheet/1a927787/
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Fiche (5)
Compléter les fractions manquantes sur ’axe des nombres

| |
0 Al i 2 3 4
7]
1 ;
7 TE EE 10 11
| |
1 2 2 1
0 3 3 1 13 2 23
| |
1 2 2 1 .
°3 ¥3 6 63 5 173
W 1 ) | 1 3
I
3 1 3
>3 6 6 6% 7
0 Al 3 1=
5 5 L 5
|
1 2 1 3
23 2% 3 A7 Y
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Utiliser les figures ci-
contre pour expliquer
I'idée de la multiplication

2><2—
= —

Utiliser les figures ci-
contre pour expliquer
I'idée de la multiplication

Utiliser les figures ci-
contre pour expliquer
I'idée de la multiplication

E><5=...

Utiliser les figures ci-
contre pour expliquer
I'idée de la multiplication

§><5=...

L https://www.nagwa.com/ar/worksheets/805161915706/
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Fiche (7)
Exprimer la figure avec 'opération appropriée

S
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Utiliser les figures
ci-contre pour
expliquer 'idée de
la multiplication

11
2”5

Utiliser les figures
ci-contre pour
expliquer I'idée de
la multiplication

1 1
_x_=
2 4

Utiliser les figures
ci-contre pour
expliquer l'idée de
la multiplication

12
3°5

==>

Utiliser les figures
ci-contre pour
expliquer l'idée de
la multiplication

1 2
_x_
3 3
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Observer la multiplication, puis trouver le résultat .

...........................

3 1
lg ng

! https://www.aghandoura.com/A1/KHALID/SHRH/G3-28N/index.htm
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Fiche (10)
Observer la multiplication, puis trouver le résultat .

L 2.
Namerator 1 |
o 8 3
DOenominater 1 g — lg
©

............

98



Fiche (11)
Trouver le résultat de 1a multiplication en utilisant la grille .
S

1—><—: —Xl—:
A 2 T A 0 3
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Fiche (12)
Ecrire la multiplication correspondante -

L https://www.aghandoura.com/FRACTIONS2020/FRACTIONS2020.htm
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Fiche (13)
Fiche de la multiplication de deux fractions .

e Pour multiplier deux fractions, écrire le résultat de la multiplication sous forme d’une seule
fraction, puis simplifier les facteurs communs puis multiplier normalement.

e Pour multiplier une fraction par un entier naturel, multiplier le numérateur par cet entier.
5 3x5 _ 3 2x6 12

3 2
Exemples: = x = = =— == w6 =222
577 5x7 7 5 5 5

Multiplier les fractions suivantes, notez bien qu’en peut laisser la fraction impropre sans les écrire sous

la forme 1a plus simple mais n’oublier de simplifier les facteurs communs.

e 2 = = o
Y 7= 7 e
5) %x+= = E)%xﬁ:d = —
s - ) 7 xpc=—— = —
a) ;x;: = 1u}+x+:_=_
11}+12= = 12}2:-:';: = —
13;?;\:;: = 14}§xﬁ=—=—

L https://math-center.org/ar-MA/worksheet/6aade7c5/
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Fiche (14)
Compléter comme dans Pexemple .

Exemples 8, 4, B ., 2 115 = 20 = 6
3 5§ 15 15 7 T 2 1

i R 2 1 _ 5 3
1) =5 X 8 = 2) 5 X 3) T

4 = ] 2 -
4) 5 ¥ 6 = 5) B X 3 6) 9 x 7

g 4 3 2 5
7) EI 7 = 8) 6 x 1 = a) 7 :l'.'i":

11 2 _ : 4 b
10) s X3 = 11) 5 X3 = 12) 11 x 5

10 1 2 T - 12 3 -

7 o 2 2 _ S —
16) “ ¥ 8 = 17) 15 X 3 18) 9 x Tl

3 9 _ _ B = 8 4 .
19) 0 fT§ T 20) 13 X 12 = 21) 3 X
m Exds— w0t

! https://math-center.org/ar-MA/worksheet/6d9f860f/%D9%88%D8%B1%D9%82%D8%A9-
%D8%AD%D8%A7%D8%B5%D9%84-%D8%B6%D8%B1%D8%A8-
%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B3%D9%88%D8%B1-2a/
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Fiche (15)
Compléter comme dans Pexemple .

8 03 _ 83 _
3 5 &
1) SR
RN
5) : X —— = =
T) : X : = =
) —— x ——= -
W e
13) 155 X '; = = —
15) : X : = =

4 4x5 20
_ X 5 =
Fi i
2 . 1 I 5 | _
5 2 2 5
4 Eh
R — ] = = —
Tk 7
Fi
)
a
3] = =
2 1
? : - 4 1§ aesss———— ——
15 T B
7
g = = —
: i1
g 8
: - —
5 [}
12 2 _
i .

L https://math-center.org/ar-MA/worksheet/3c6a35b5/
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Compléter .

Fiche (16)

1)—%—7&—-—

1 5
4 3 X3

7) %x 8

6 4
10) 15 X =3~
o

5 xt

19) —g— X 12
9 5
22) ”'j“ X “'a_ﬁ

2) —
5) ——
8 ——
1) 6
14) —g-
17) 7
20) 131
23) —o-

3)

6)

9)

12)

15)

18)

21)

24)

a1
12

=

L https://math-center.org/ar-MA/worksheet/34bf047e/%D9%88%D8%B1%D9%82%D8%A9-

%D8%AD%D8%A7%D8%B5%D9%84-%D8%B6%D8%B1%D8%AS8-
%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B3%D9%88%D8%B1-3a/
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Fiche (17)
Ecrire la multiplication qui représente la grille dans ce qui suit -

Trouver le résultat de la multiplication en utilisant la grille .

X
.a.)ln—-
Il
JJl[\J

>
Llua
'Jll-ll
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Fiche (18)
Observer 'exemple puis faire les divisions suivantes :

Fiche de 1a division des fractions par des entiers naturels :
Pour diviser une fraction par un entier naturel, on fait les étapes suivantes .

e Changer le nombre en une fraction en lui mettant un dénominateur égal a 1.
e Renverser la fraction divisant (¢changer le numérateur et le dénominateur dans la deuxiéme
fraction) puis échanger la division par la multiplication.

e Multiplier les deux fractions obtenues.

2 2 6 2 1 2
Exemples .=+~ 6==+-==X=-=—
5 5 1 6 30

Diviser les fractions suivantes, notez bien qu’en peut laisser la fraction impropre sans les écrire sous la

forme la plus simple.

1
} L-r £ = i-rL - i x L = —
3 -3 1 3 4 -
2
= = 1 5 3
3)
;4- T :;#L = o =
3 3 1
4)
%-ﬁ iD = - —} » —]
3)
L
6)
7)
i+ 5] E — — = — W —— = e —
5

Ihttps://math-center.org/ar-MA/worksheet/f368fd65/
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Fiche (19)
Compléter comme dans Pexemple .

Exemple: 3 + g =3 . 6 _ 3
B 8 1 B
1
I R T I
5 - 5 1 5
?}L-ﬁ. E -
5 =
E.::Ii+ 4 —
b2
4)
5}i+ B =
10
B
.:I..E..-l- 3 =
11
T::I-q'--r B =
15
)
12 h

lhttps://math-center.org/ar-MA/worksheet/c58ffa10/
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https://math-center.org/ar-MA/worksheet/c58ffa10/

Fiche (20)
Compléter comme dans Pexemple .

Exemple: o 2 e 4 =_12 . 4 L 12
= 5 1 5 4 20
1)
1 i + § = i - i = i W L =
3 3 1 3 i
2)

3)
1%1—5:
4)
4
— B =
'E|-+
5
N
3
&)
.
T S
7)
4
A 8 =
5*

L https://math-center.org/ar-MA/worksheet/ad0c98bf/
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Fiche (21)

Compléter:
(1) f, X ‘; = 13) —g»— X --f;-— =
(2)_2_"'—:2;‘= 14)—3——+—;—=
() = x == 15) —— x 2=
(4) —g—*' —:;-= 16) g +%=
(5)+X %= 17)%;(%:
(5)%“'%‘-‘ 13)%4»%:
M 5 x o= 19 —— x &=
(8)%+ %= 20)%»«%:
(©) ‘3 X “g" = 21) ~g»- X :73 =
‘°)i*§= 22)‘;’+;=
n>§x§= 23)§xg=
12)—%-* %= 24)—§—¢—-‘;—-=

L https://math-center.org/ar-MA/worksheet/b87742b9/%D8%B6%D8%B1%D8%AS8-
%D9%88%D9%82%D8%B3%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B3%D9%88%D8%B1-2/
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Théme (9)

Les fractions décimales.

110



Fiche (1)

Question 1 : Distinguer ce qui suit en fraction, fraction décimale et nombre

décimal.

Question 2 . Ecrire la valeur de position du chiffre colorié .

27,009: ...... . 2,678 :....... ., 13,581 :........

Question 3 : Ecrire les fractions décimales et nombres décimaux en lettres .
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Fiche (2)

A el euSl e ke 13l

dalaeyt 58Uy & zall slucY),

oF F‘L’”' J Ay u.g\ 15k
& pall ) PR )r’*ﬁ
W% 258,

B el euS) e oy ke
Gosleeyt ouSlly & sl slacYy

g L lgo gy Sogp o 338

o sl ey Sl e D

Ldb e e Lol &ud

JW

) Jor )

oy ll sy s Ll il o) L ol S
m:\a.ajs Sdoed el (\A\ Seluy

ool B plaal 32 e gioel) ol ilas N6 Sl Rl b gy SerSld e i ol py

SNelall (3 Lelel o ot M &Ll Dbl (ol dlorse 3 el G Sbgmal) 5T b il LY,
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Fiche (3)

Question 1 . Distinguer ce qui suit en fraction, fraction décimale et

nombre décimal.

339 ] 2
1000

13, 9

S e

207,133 ¢ oo, A
100

327,218 : ...... o 0,19 ....... . 49,368 : ........
0,624 : ...... . 0,527 . ....... . 41,527 . ........
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Fiche (4)
Question 1 . Transformés les fractions suivantes en nombres

décimaux -

431,604 : .o

149

Question 2 : Transformés les fractions suivantes en nombres décimaux :

Neuf diXiEBmes : .......cccoeiiiiiiiiiiinn.
Quatre cent cinquante- trois centiemes & ...........ccoeveiiiiniennn...

Cinquante-sept et huit cent quarante- neuf milliemes : ........................

Question 3 . Compléter le tableau suivant .

Le nombre| Le nombre en | Dixieme | Centieme | Millieme
en chiffres lettres

R S T I T T T

............... Vingt-quatre | ..ccccevveer | vevviaens
centiémes
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Fiche (5)

Question 1 . Transformer des fractions suivantes en nombres

décimaux :
T 1n 16 . 19
1) T 2) =5 3) e 4) 5
20 _ 23" 26 _ <}
5) S 6) 7) = 8) -
87 93 98
Lilale, i = gl At
) o 10) 32 ) 15

Question 2 . écris les nombres décimaux suivantes sous forme d’une

fraction chacune .
1) 0.3 = =
2) 0.2 = =
3) 018 = =
4) 092 = =
5) 025 = =
6) 0.14 = =
7) 027 = =
g) 0546 = =
9) 0864 = =
10) 245 = =

Visit us at www.math-center.org
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Fiche (6)

Question 1 . Comparer en utilisant <, > ou =

7
2.440 Q 2.404 S O 1.4 0.033@0.33
73
— O 0.7 0.222@ 2.22 0.94@ 0.49
100

Question 2 . Ranger les nombres 11,695 ; 12 ; 12,02 ; 11,5 en ordre
croissant :

a)l1,5-11,695-12,02 - 12. b) 12,02 -12-11,5-11,695
c)11,695-115-12-12,02. d)11,5-11,695-12-12,02
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Fiche (7)

Question 1 . Représenter les fractions suivantes en utilisant les couleurs .

0.7 0.98

Question 2 : Représenter les fractions décimales et les nombres décimaux

suivantes en utilisant ’axe des nombres .

25
100

Question 3 : Représenter les nombres décimaux en utilisant le tableau des valeurs

02 ; 59 ; 2,75

de positions:

22389,649 ; 6445901,55 ; 456229,315
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Fiche (8)

Question 1 : Classe ce qui suit en fraction, fraction décimale et nombre décimal.

o, 3,941 ........... R
22 100
= , 0,095:........... : Z e
100 7

Question 2 : Ecrire la valeur de position du chiffre colorié .

3468,7/94 : ...... , 14,981 :....... , 3987,892:........

Question 3 : Ecrire les fractions décimales et nombres décimaux en lettres .

4989,147 : ..o
62895389 @ ...
122486,22 : .......ccoeinnnn.
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Fiche (9)
Question 1 . Transformer des fractions en fractions décimales et

nombres décimaux

3 _ 98
E_ ........... ) %— ........... ’E_ ...........
11 33 54
?— ........... ) ?— ........... ,?— ...........

Question 3 . Ecrire les fractions décimales et les nombres décimaux en

chiffres .

Vingt-trois et deux cent cinquante et un milliemes : ...........

Trois millions sept cent cinquante et quatre-vingt-quatorze centiemes : ......
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Fiche (10)

Question 1 : Ecrire les nombres suivants en forme développée

36284921,049 4698164,32 89464,98

Question 2 . Comparer en utilisant <, > ou = .

23
36.403 Q 36.403 T O 2.3 2.099 Q 2.99
7
= Q 1.4 242.899@ 242.981 0.922 00.729

Question 3 : Représenter les fractions décimales et les nombres décimaux par une

situation de la vie (Réponse orale) .

2.4 66,5

vl N

Question 4 : Ranger les nombres décimaux suivants en ordre croissant

88,9 ; 88,09 ; 89,9 ; 88,91

Question 5 : Ranger les nombres décimaux suivants en ordre décroissant .

2232 ; 23,22 ; 2223 ; 22,023
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Théme (10)

Addition et soustraction des fractions et des
nombres décimaux



Document de travail (1)

a. Ecrivez la fraction décimale qui représente les parties coloriées dans
chaque forme :

LI T N T O O I I

b. Ecrivez en chiffres les nombres décimaux qui représente les parties
coloriées :
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Entoure le nombre qui représente la valeur de position dans chacun
des éléments suivants :

1 —-nombre 42,3068 Le nombre .......... représente les centiemes.
2 —nombre 3,5039 Le nombre .......... représente les dixiemes.
3 —nombre 12,6245 Le nombre .......... représente les milliemes.
4 — nombre 345,680 Le nombre .......... représente les dizaines.
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Document de travail (2)

a. Course automobile

Dans cet exercice I’éléeves utilise un ensemble de cartes qui représentent des
images de voitures, chaque voiture avec un nombre décimal au-dessus et une
valeur de position spécifique en dessous. Les éléves doivent choisir pour chaque
nombres décimal chiffre qui correspond a la valeur de position donnée .

0.675
ﬁ
Dixiemes Milliemes Unités
, 63.530
327,133 73,145 5453,078 x
G, 6Em  65n. 6
Centaines Centiémes Milliers Dizaines

b. Encerclez le chiffre qui représente la valeur de position dans chacun des
éléments suivants :

1- Cing en dixiemes :
(50,12 / 26,53 / 13,516)
2- Neuf en centiemes :
(123,45 / 951,92 / 23,59)
3- Un en milliemes :
(0,41 /52,581 / 9,801)
4- Six en milliemes :

(2,356 / 4,106 / 413,56)
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A) Additionnez:

b) Additionnez .

27,15

13 +

38,437

24,12 +

Document de travail (3)

17,24

23,1 +

37,731

18,4 +
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6,75

584 +

3,652

9,686 +



Document de travail (4)

Additionner :

1. 6029 + 13,62 =
2. 15,68 + 37,4 =
3. 68,5+ 2,638 =
4. 1,073+ 772 =
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Document de travail (5)

Un voyage d'Assouan a destination du Caire a parcouru
d’abord 257,394 km, puis s'est reposé pendant une heure,
puis a parcouru 164,710 km puis c'est arrété pendant une
heure, il a ensuite parcouru 216270 metres et a atteint la

ville du Caire. Calculer la distance entre Assouan et Le Caire

en kilometres.

Les données du numéro sont les suivantes :

Ce qui est requis, c’est :

Les calculs appropriés sont les suivants :

La solution est la suivante :

La solution peut étre validée comme suit :
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Document de travail (6)

Bara' a acheté une chemise pour 300,25 livres, des
chaussures pour 320,75 livres et un pantalon pour 250,50
livres. Trouvez le total qu'al-Bara’ a payé.

Les données du numéro sont les suivantes :

Ce qui est requis, c’est :

Les calculs appropriés sont les suivants :

La solution est la suivante :

La solution peut étre validée comme suit :
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Document de travail (7)

Fadi a acheté 4,5 meétres de tissu au prix de 78,25 livres par
meétre carré, et a acheté des chaussures pour 178,75 livres,
et a acheté 7 chaussettes, au prix de 12,5 livres. Trouvez le

total de ce qui Fadi a payé ?

Les données du numéro sont les suivantes :

Ce qui est requis, c’est :

Les calculs appropriés sont les suivants :

La solution est la suivante :

La solution peut étre validée comme suit :
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Document de travail (8)

Effectue les soustractions suivantes :
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Document de travail (9)

Effectue les soustractions suivantes :

1.6,12 - 0,054 =
2.21,15-0,025 =
3.0,5-0,4982 =
4.6,315 - 3,125 =

5.61,39-34=
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Document de travail (10)

Une route longue de 53,75 km dont 23,5 km était goudronnée,
retrouvez le reste de la route non goudronnée.

Données sur les problemes :

Ce qui est requis, c’est :

Les calculs appropriés sont les suivants :

La solution est la suivante :

La solution peut étre validée :
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Document de travail (11)

Fadi est allé au marché avec 95,5 livres, il a donc acheté une
chemise pour 25,75 livres, des chaussures pour 23,5 livres et un
pantalon pour 30,25 livres. Trouvez ce qui Fadi a payé, et le
montant restant avec lui.

Données sur les problemes :

Ce qui est requis, c’est :

Les calculs appropriés sont les suivants :

La solution est la suivante :

La solution peut étre validée :
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Document de travail (12)

> Cochez (Vrai) devant I'énoncé correct et (Faux) devant I'énoncé incorrect

1. 0,38-0,174=0.211 ()
2. 242-179=033 ()
3.72-29= 55 ()

> Vous avez trois cartes et chaque carte a dix étoiles et chaque carte est égale
a « un». Bachir a pris 10 étoiles de la premiére carte et 4 de la deuxieme
carte.Co,bien de dizaine d’etoiles il lui reste ?

ke 9{ b .7% Sk 3{,_;*, S 3%*\7{,* _
TR IR IR TR
KRR || KRR | | ek

a)3 b) 1,5 c)14 d) 1,6
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Document de travail (13)

Choisissez la bonne réponse :

1. Un panier contient 15,8 kg de fruits, nous en avons pris 3,2 kg, il reste donc

dedans :
a) 1,206 kg. b) 1,26 kg.
c) 12,06kg d) 12,6 kg.

2. Avec Hala 12,9 livres, sa soeur leur a donné 7,83 livres, donc ¢a reste avec

Hala:
a) 5,007 livres. b) 5,07 livres.
c) 5,47 livres. d) 5,74 livres.

3. Ahmed a coupé 65,5 metres dans une compétition de natation a une

distance de 90 684 metres. Combien de meétres reste-t-il ?
a) 25,148 m b) 25,184 m
c) 52,148 m d) 52,184 m.

4. lbrahim a acheté une chemise pour 300,25 livres, des chaussures pour
320,75 livres et un pantalon pour 250,50 livres. Trouvez le total de ce

gu'lbrahim a payé ? L'opération utilisée dans la solution est :
a) Addition b) Soustraction

c) Multiplication d) Division

134



Document de travail (14)

Choisissez la bonne réponse

1. Un nombre composé d'un nombre entier et d'une fraction décimale est :
a) Nombre décimal b) Nombre entier
c) Fraction décimale d) Nombre fractionné

2. Le nombre qui posseéde neuf centiemes est :
a) 123,45 b) 951,92
c) 23,59 d) 597,26

3. Nombre décimale. ....... > 0,487
a)0,42 b)0,39
c)0,49 d)0,24
4. 31,27 +57,3+4,98 =
a)90 b)92

c)93 d)95
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Document de travail (15)

Choisissez parmi le groupe (1) ce qui lui convient dans le groupe (2)

Groupe 2
Groupe 1 57,38
0,231 +0,643 71,304
0,9 + 0.475 17,403
21,5 + 49,804 0,874
32.06 + 25,32 1,375
0,565
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Document de travail (16)

Les étudiants accédent a ce lien pour faire des exercices sur I'addition et la
soustraction de fractions et de nombres décimaux

https://math-center.org/ar-SA/tests/5th/

¢ C @ math-centerorg/ar-SA/tests/5th e x »O0@ :
s g & MathCenter
@ Free Math for Everyone
O R R TR (a) LB EA R R (a) VA (o QAR A < P

< A e il

-
% @ . @) 0220AM
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Document de travail supplémentaire (1)

Répondre :

1.
3,9 28,7

28,1 + 13,53 +

2. Bouchra propriétaires 3 magasins, le loyer du premier magasin
est de 720,75 livres, le loyer du deuxieme magasin est de
650,50 livres et le loyer du troisieme magasin est de 550,25
livres. Calculez le loyer total ?

3. Un vol part d'Assouan vers Caire a parcouru 257,394 km, puis
s'est reposé pendant une heure, puis a parcouru 164,710 km et
s'est reposé pendant une demi-heure, puis a parcouru 216,27
km et a atteint la ville du Caire. Calculez la distance entre

Assouan et Le Caire en km ?
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Document de travail supplémentaire (2)

Complétez les cases vides avec des nombres décimaux a
condition que :

1- La somme des nombres de n'importe quelle ligne, colonne
ou diagonale soit la méme

2- La somme des nombres de n‘importe quelle ligne ou colonne = 4,2

1.1

1.4

1.7 1.2 1.3
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Document de travail supplémentaire (3)

a)Effectuer les soustractions suivantes :
1. 215,62 -9,8 =

2. 45,4 - 29,489 =

3.0,78-0,678=

b) Cochez (Vrai) devant I'énoncé correct et (Faux) devant I'énoncé
incorrect :
- 0,38-0,174=0,211 ()

2. 242-179=033 ()
3- 72-29=55 ()
4 09-0897=0,003 ()
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Document de travail supplémentaire (4)

Trouvez le résultat, puis écrivez le type de calcul que
vous avez utilisé.

1- Une route longue de 55 km dont 25,87 km étaient
goudronnes. Combien de kilometres reste-t-il sans
asphalter ?

2-  Un marchand avec 930 525 kilogrammes d'oranges
a vendu 475 kilogrammes le premier jour et le
lendemain, il a vendu 374,25 kilogrammes. Combien de
kilos d'oranges reste-t-il ?

3- La distance entre le club et la maison d’Islam est de
0,943 km, dont Islam a parcouru une distance de 0,54
km. Quelle distance reste-t-il a Islam pour atteindre le
club ?
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Document de travail supplémentaire (5)

1. A partir des étapes d'addition de décimales :

(a) Disposer les décimales les unes sur les autres.

(b) Additionner des nombres comme additionner des nombres entiers.
(c) Remplacez la virgule décimale dans le résultat.

(d) Tout ce qui précede.

2. La fraction décimale 0,41 > 0,389 car :

(a) les dixiemes dans la premiére fraction > les dixiemes dans la deuxiéme

fraction.

(b) les centieémes dans la premiére fraction > les centiémes dans la deuxiéme

fraction.

(c) les Dixiemes dans la deuxiéme fraction > les dixiemes dans la premiére

fraction.
(d) Tout ce qui précede.
3. 745 ... 2,24 =9,69

a)+ b)- c)x d)=+
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Document de travail supplémentaire (6)

Mettez le signe approprié (+, -) dans le carré vide pour que le résultat
horizontal ou vertical = 18,4.

6,6 3,4
3,5 7,3
15,3 4,6 7,7
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Document de travail supplémentaire (7)

Complete en ecrivant le nombre approprié pour que les deux
cOtés soient égaux :

74,036 + 18,54 =93 — .........
163,58 -94,78 = 34,07 + .........
53,586 + 66,02 =1354— .........

55,634-18,9=71,406- .........
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Sujet (11)

Arrondir les nombres entiers, mixtes et décimaux
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Document de travail (1)

Avec Safa 40 livres . Elle a acheté une robe pour 12,95 livres, des
bonbons pour 5,20 livres et des jouets pour 14,76 livres . Estimez les
achats de Safaa au dixieme pres :

1295 ——>

520 ——>

1476 ——>
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Document de travail (2)

L S

o NGy

e

B

S

La Vitesse moyenne de I'avion Hawkeye est 28.648 km /h alors que celle de
I’avion Foxy est de 6.754 km/h .Trouver la différence entre la vitesse de deux
avions .

6.754 (Foxy Talk) >

28.648 (Hawkeye) 3
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Document de travail (3)

Rami a arrondi le nombre (3,546) a (3,550) quelle est la valeur de
position a laquelle il a arrondi avec justification de la réponse.

3,546 (arrondie au dixiéme pres) —_—

3,546 (arrondie au centiéme prés) —_—
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Document de travail (4)

Les bénéfices de I'une des principales entreprises s'élevaient a (357,41) livres
pendant une année et a (395,83) livres I'année suivante. Combien de livres
les bénéfices de I'entreprise ont-ils atteint au cours des deux années ? "Pres

de l'unité la plus proche"

357,41 —_—>
395,83 + —_— +
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Document de travail (5)

Les ventes d'une association caritative d'artisanat s'élevaient a (24,91) dinars
par mois, estimant les ventes de I’association pour la durée de (4) mois.
Arrondit les ventes a l'unité la plus proche.

24,91 X 4
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Document de travail (6)

Question 1 : Choisissez la bonne réponse :
¢ Arrondissez le nombre 0,053 au centieme :

(a) 0,06
(b) 0,05
(c) 0,054

¢ Arrondissez le nombre 36,81 a l'unité :

(a) 36
(b)37
(c) 37,81
e Arrondissez le nombre 8,17 au dixieme :
(a) 8,2
(b) 8,1
(c)9

e Arrondit le nombre 57,009 au centiéme :

(a) 57
(b)58
(c) 57,01
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Document de travail (7)

Choisissez la bonne réponse

1) Un nageur a parcouru 500 m en 4,73 secondes. Arrondit le
temps du nageur au plus proche nombre entier :

a) 4 b) 5 c) 7 d) 8
2. Arrondit le nombre (2001.025) au centiéme :
a) 2001 b) 2001,0 c) 2001,02 d) 2001,03

3. L'entreprise "Al-Karma" a produit (19.985) kg de confiture
de raisins. Arrondit ce nombre au dixieme :
a) 19,0 b) 19,98 c) 19,99 d) 20,00
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Document de travail (8)

Question 1 : Choisissez la bonne réponse :

+* La vitesse du vent un jour de I'année est de 32,275 km par heure,
le nombre entier le plus proche de celui-ci :
(a) 322
(b) 300
(c) 32
++ 7,995 au dixiéme pres est égale a :
(a) 7
(b)7,5
(c) 8
+* 2,499 arrondis au dixieme :
(a)2,4
(b) 2,50
(c) 3
+* 0,329 arrondis au dixieme :
(a)o,3
(b)0,33
(c)0,4
+» L’arrondi de quel nombre décimal au dixieme est égale a 15 ?
(a) 14,29
(b)14,73
(c) 15,8
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Document de travail (9)

‘ Associez chaque nombre décimal au nombre entier le plus proche

4.06

2.1

7.98
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Document de travail (10)

Utilisez I'arrondi au nombre entier le plus proche pour estimer le produit de chacun des
éléments suivants :

A2ix3 B)83x 3= 0)13x 2 D)8 x 1
2 4 l5 l3 6 15 ‘[ 1[
X = x| = X[ |= X[ |=
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Document de travail (11)

Arrondir les nombres
décimaux

En arrondissant 12,364 au
dixieme, devient-il 12,4 ?
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Document de travail (12)

Arrondissez ces nombres aux plus proches unités

s ? ____ 228 > ____ 365 >
W84 P 514 P ee0 P
nes F? ___ m24 P ___ 957 ?
1006 2 123 2 12)uy
W17 P wes P 1s)ms P
6)224 2 4s 2 18)408 P
19096 2 200634 > 21)383 ?
2437 2 w812 P 24)248 P

Dessinez une fleéche pour faire correspondre chaque nombre au
nombre entier le plus proche

\"\\__ 2
N 3
24 e 4 88
48 -
6 329
917 7
8
75 %
9
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Document de travail (13)

- - .

Faites correspondre chaque nombre décimal avec son arrondit

0,329 au plus proche dixieme

T R e
1,75 au plus proche nombre
entier

P e s s mse e ~evea
45,522 au plus proche centieme
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Document de travail (14)

- 1 “ " 1=
Souligner I’arrondit le plus proche
1 ! 2 > :w
1310 ST Wt
1 1
2) ¢ 0-5-1
7 1
D15 (1-5-0)
- W = \ 2tS &b .

Mettez une marque vraie ou fausse devant ce qui suit

ﬁ

7
2 3 est plus proche a 3

*

2 10 est plus proche a 2
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Document de travail (15)

Arrondissez les décimales

Arrondissez ce qui suit a la position indiquée

| 0,329 au dixieme = 54,522 au centiéme

| ;

— —

|
mEE - -

‘ 1,8761 au millieme | 1,75 au entier
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Document de travail (16)

Q1 : Choisissez la bonne réponse

Arrondissez 0,053 au centieme

0,054 0,05 0,06

Arrondissez 36,81 a 'unité

37,81 37 36

Arrondir 8,17 au dixieéme

9 8,1 8,2

Arrondir 57,009 au centiéme

57,01 58 57

Q2 : Répondre par v ou X

11,8 est arrondi pour la place des unités a 12
0,016 est arrondi pour la place des centiemes a 0,01

249 est arrondi pour la place des centaines a 300

YV V V V

69,66 est arrondi pour la place des dixiemes a 69,7
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Rappelez-vous :

Pour arrondir n'importe quelle fraction a

1
une des valeurs : 0 — 5 1

Suivez ce qui suit :

, . 1
- Si la fraction est inférieure a Z elle

sera arrondie a O.
- Si la fraction est supérieure ou égale a

e . 3 .
2 et inférieure a " elle sera arrondie

Q)
N |-

- Etsila fraction est supérieure ou égale

a—, elle sera arrondie a 1.

Bl w
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Document de travail (17)

Arrondissez chacun des éléments suivants au plus
proche dixieme :

53 23 L
100 4 4
Sachant que :
1% =1.25 — — - (plus proche dixiemes) = ...............

2% = 2.75 — — - (plus proche dixiemes) = ...............

4% = 4.53 — — - (plus proche dixiemes) = ...............
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Théme (12)

intersection, orthogonalité et parallele

-163 -



Document de travail (1)

-

Notez puis complétez avec les mots suivants

A N
Paralléles
1 ¢ >
Perpendiculaire
a
2 € >
3
b \Lf
4 5
* Lignel . ' Ligne2
* Lignel e Lighe 4 et 5
* Ligned Ligne 5
* Ligne3 ... Ligne 6
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Document de travail (2)

Faites correspondre la colonne 2 avec les colonnes 1 et 3 :

Colone 1 Colone 2 Colone 3
g \ ~ ™\ 4 c h
C_D Ligne droite (AB)
D
Segment droit [CD]
C D
B
A
A B Rayon CD .
-— .
¢ b Segment droit [AB] A
Ligne droite [CD] D \
A B C
et
A B Rayon AB b c
B \
\. J/ \. /
A
\, /
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Document de travail (3)

Relie le symbole et I'image qui le représente

Symbole Image

- 166 -



Document de travail (4)

Remarquez la forme géométrique suivante :

A

C

» Sélectionnez deux lignes perpendiculaires.

» Sélectionnez deux lignes paralléles.
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Document de travail (5)

Remarquez la forme géométrique suivante :

> Sélectionnez deux lignes perpendiculaires.

» Sélectionnez deux lignes paralléles.
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Document de travail (6)

Dessiner la perpendiculaire du point S

sur la ligne (MN) puis compléte : ® 5
M

Si le point W est le pied du

perpendiculaire alors N
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Document de travail (7)

Dessiner la ligne parallele du point N a la

ligne (L).

(L)
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Document de travail (8)

Observe et complete :

(@) (AB) ......... (BC) //oul
(b)  (AB) ... (MN) // ou L
(c) (OM) .......... (BC)// ou L

(d) (AM) coupe (BN) en ..........
(e) (MC) coupe (BO) en..........

-171 -




Sujet (13) le cercle



Document de travail (1)

Dans la figure ci-contre un cercle de centre M,
complétez :

Diametre : ............

Cordes : ............ ) eeesenennene ) eeeesnennene ) ererensnnne
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Document de travail (2)

Dessinez un cercle de rayon 4 cm,
et de diametre [AB].
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Document de travail (3)

Reliez les mots a I'élément qu'ils représentent sur le schéma :

o~ Diameétre
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Document de travail (4)

Trouve le périmetre d’un

cercle (L) de diameétre 88 cm

/22

sachant que : T = -
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Document de travail (5)

Trouve le
perimeter
d’un piscine
de rayon 14m.
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Document de travail (6)

Deux cercles, le premier est de
centre M et de rayon 7 cm et le
deuxieme est de centre N et de
rayon 9 cm.

Calculez le rapport entre leurs
périmetres.
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Document de travail (7)

Trouver

sachant que T =

le périmetre du
cercle (C) de diametre 35 cm

7
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Document de travail (8)

Trouve le diametre du cercle (C’)

de périmetre 44 cm sachant que

o= 22
==
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Document de travail (9)

Une personne tourne autour d'un
terrain circulaire d'un diametre
de 100 metres. Calculer Ila
distance parcourue sachant que
= 3, 14.
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Document de travail (10)

Un jardin circulaire d'un diametre de
21 metres doit étre entouré d'un
grillage.

Calculez la longueur de cloture
requise.
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Document de travail (11)

Un cercle de diameétre 8 cm,
quelle est son périmetre ?

183




Document de travail (12)

Un cercle de périmetre 44
cm, quelle est son rayon ?
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Theme 14 : Triangles



Document de travail (1)

Observez les triangles ci-dessous, puis choisissez ceux qui sont semblables :

1. 2. '\
N\ '

B L%

-

-~
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Document de travail (2)

Apprendre les types de triangle selon ses angles.

NN
AlAIN|ANN
7NV |l
= VIN[V [
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Document de travail (3)

~Ecrivez les natures de triangles suivants selon ses angles sans
- utiliser de rapporteur :

.
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Document de travail (4)

Classer chaque triangle en fonction des angles

Le nombre d'angles aigus dans un triangle aigu est :

Le nombre d'angles droits dans un triangle rectangle est :

Le nombre d'angles aigus dans un triangle obtus est :

Le nombre d'angles obtus dans un triangle obtus est :
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Document de travail (5)

Décrire le type de chacun des triangles suivants selon les cotes

A
&
o
A
N
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Document de travail (6)

Complétez le tableau suivant :

équilatéral

Triangle
rectangle
Triangle
scalene
Triangle ‘
isocele
Triangle

Il n'y a pas

Il n'y a pas
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Document de travail (7)

Décrire le type de chacun des triangles suivants selon les propriétés codées

de chaque triangle .
/ /\

v - v

Ecrivez les types de triangles suivants selon la longueur de
leurs cotés sans utiliser de regle :

A~
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Document de travail (8)

Classez les triangles suivants en triangles équilatéraux,
isoceles et scalenes, puis reclassez-les en angles aigus,
droits et obtus.

[5] [«]

AU
9~ <
DN
SN

[re]

>
7
Pz
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Document de travail (9)

Exercice (1)

Dessinez un triangle isocele XYZ tel que la longueur de sa
base est 4 cm et la longueur de chacune de ses cotés est de
6 cm.

Solution :
1- Nous dessinons le segment de droite XY ou XY =4 cm.

2- Ouvrez le compas avec un trou de 6 cm et centrez avec
un pied du compas sur X et tracer un arc.

3- Concentrez-vous sur Y, et dans le méme trou, nous
dessinons un autre arc qui coupe le premier arc en Z.

4- Vous dessinez a la fois XZ et YZ pour obtenir le triangle
isocele XYZ.

Exercice (2)

Dessinez le triangle ABC sachant que AB =4 cm, BC =5 cm et
AC=6cm.

1- Dessinez AC de longueur 6 cm.

2- Ouvrez le compas avec un trou de 4 cm et centrez avec un
pied du compas sur A et tracer un arc.
3- Ouvrez le trou du compas de 5 cm et centrez le pied du
compas en C et tracer un arc qui coupe le premier arc en B.

4- Dessinez AB et BC pour obtenir le triangle ABC.

6cm
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Document de travail (10)

Dessinez le triangle CBD tel que BD = 8cmetB = 45°et BC = 5cm.

Tracez le segment BD de longueur de 8 cm

B D
T T I W B
O 1 2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 141

Centrez le rapporteur sur Ie pomt B pour déterminer I'angle de 45 degrés et tracez

une ligne de B au point ou

N vous avez indiqué I'amplitude
.9 P, BN de I'angle
' \'P_ .kb"'_ .
A . PN

IR L

(=8 a3 |

.og B 3% D

P

< \\\

O \i\y
S

AL

Reliez les points C et D pour compléter le triangle
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Document de travail (11)

Construire un triangle étant donné deux cotés et I'angle inclus

Dessinez le triangle ABC,si AB = 3 cmet I = 30°et AC = 4 cm.

3cm

30°

A 4 cm C
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Document de travail (12)

Construire un triangle étant donné deux cotés et l'angle

inclus entre eux :

Construire le triangle ABC si AB=6cm, et B =68° et BC =5 cm.

e Commencez par dessiner le coté AB avec la regle.

e Utilisez le rapporteur pour déterminer I'angle 68° en fixant
le centre du rapporteur au point B.

e Utilisez la regle pour tracer une ligne de 5 cm de long de B
a C.

e Reliezle point A au point Cal'aide de la regle pour terminer

le triangle.
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Document de travail (13)

Dessinez le triangle ABC si tel que AB =6 cm, B =30° et 4 = 70°

Etapes de dessin :

Dessinez le c6té AB d'une longueur de 6 cm.

O 1 2 11 12
Positionnez le centre du rapporteur au point B, marquez I'angle B qui mesure 30 degrés, et tracez

une ligne de B dans la direction droite.

o ... » et
. . e

- -~

Déplacez votre rapporteur vers le point A, et déterminer la mesure de I'angle70 degrés, puis

tracez une ligne de A vers la gauche

<&
e
-

L
|:

Enregistrez la longueur du coté et les mesures d'angle données sur la figure
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Document de travail (14)

Construire un triangle étant donné la longueur d’un coté et la mesure
des deux angles sur il

Dessinez le triangle DCE,si E = 45°et CE = 4cmet C = 40°.

E 4 cm C
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Document de travail (15)

Exercice 1:

1) Dessinez la hauteur descendant du sommet A a la base avant BC.
2) Dessinez la hauteur descendant du sommet B a la base AC.

3) Tracez la hauteur descendant du sommet C sur la base AB.

A

Exercice 2 :

Tracez les hauteurs du triangle suivant puis déduis
son type selon les angles.
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Document de travail (16)

Rappelons-nous la définition de la hauteur et de la base d'un triangle

(1) oo C'est la perpendiculaire descendant du sommet du triangle au c6té opposé (la

base) ou son prolongement.

(72 [ C'est le coté du triangle sur lequel la hauteur descend, ou son prolongement a

partir du sommet opposé.

Ecrivons la base et la hauteur des triangles

A. E H
i ]
| > /:
: > /|
-~ i
: ) / i
| - i
5 ] == 0l
|
| I K
|
B
- C ¥ G
D
Base: ....cccereennenns Base: ....cccccveneennenns Base: ....ccccevevneennnnee
Hauteur: .....cccceeeveeennnee Hauteur: .....ccccceeveeennee Hauteur: .....ccoceeeeveeeenn
M P
N
Q S R
Base: ...cceeeeereeenenns
Base: ...cccecvcennenns
Hauteur: ......ccccceeeennee
Hauteur: .....ccccceeveeeenee
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Document de travail (17)

Exercice (1) :

ABC est un triangle rectangle en C.

1) Dessinez les hauteurs du triangle A, B et C.
2) Quel est le nombre des hauteurs dans ce triangle ?
3) Ou se situe le point d’intersection des hauteurs ?

Exercice (2) :

Utilisation du cosinus et de la regle :

1) Dessinez un triangle rectangle.
2) Dessinez les hauteurs de ce triangle.

3) Nommez le point ou les trois hauteurs se rencontrent.
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Document de travail (18)

1) Dessinez la hauteur descendant du sommet A a la base [BC].

2) Prolongez le c6té [AC] du coté A, puis tracez la hauteur

descendante du sommet B a la base [CA].

3) Prolongez le c6té [BA] du coté A, puis tracez la hauteur

descendante du sommet C a la base [BA].

4) Nommez le point d'intersection des trois hauteurs.
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Document de travail (19)

1) Dessinez la hauteur descendant du sommet B a la base [EH].

2) Prolongez le co6té [HB] du coté B, puis tracez la hauteur descendante du

sommet E et sur la base HB.

3) Prolongez le c6té [EB] du coté B, puis tracez la hauteur descendante du
sommet H a la base EB.

4) Nommez le point d'intersection des trois hauteurs.
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Sujet (15)

Transformation géométrique
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Fiche (1)

Combien d’axes de symétrie posséde chacune des figures suivantes :

I
’
2
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Fiche (2)

Identifier les formes Symétriques ci — dessous et tracer une ligne de symétrie pour chacune .

Forme (1) Forme (2) Forme (3) Forme (4) Forme (5)

A A\

Forme (6) Forme (7) Forme (8) Forme (9)
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Fiche (3)

Construire la réflexion de la figure suivante par rapport a ’axe (L ).
Utiliser un Crayon et un regle .
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Fiche (4)

Construire la réflexion de la figure suivante par rapport a ’axe (L ).
Utiliser un crayon et un regle .

&
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Fiche (5)

Dans les figure ci-dessous pressier le type de la transformation ( réflexion ou translation )
avec la direction de la translation dessinée .

@ p ~ E
L .-

\ )

4 \
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Fiche (6)

Observe la figure ci-dessous puis complete.

Utiliser les mots suivants :
Gauche
Droite

Haut

e Bas

% La forme ...
+» La forme ...
% La forme ...
% La forme ...

=

est ’image de la forme ...
est ’image de la forme ...
est ’image de la forme ...
est ’image de la forme ...

en deplagant 6 cases dans le sens de ...
en déplagant 5 cases dans le sens de ...
en déplagant 5 cases dans le sens de ...
en déplagant 6 cases dans le sens de ...

211 -




Fiche (7).

La forme ci-dessous est un carré, Compléte :

% Lecarreé 2 est I’image du carré 1, par rotation par rapport au point W sous un angle de mesure :
... degré .

% Lecarré 3 est I’image du carré 1, par rotation par rapport au point W sous un angle de mesure :
... degre .

% Le carré 4 est I’image du carré 1, par rotation par rapport au point W sous un angle de mesure :
... degre .
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Fiche (8).

La figure ci-dessous représente un carré. Compleéte :
4

/
/ Y 4
3 2
rd A
4 1
5 8 P
L~
4 6 -
/ /
7 7

¢ le triangle 2 est I'image du triangle 1 , par rotation autour du point W sous un angle de mesure : ....
degrés .

¢ le triangle 3 est I’image du triangle 1 , par rotation autour du point W sous un angle de mesure : ...
degreés .

s le triangle 4 est I’image du triangle 1, par rotation autour du point W sous un angle de mesure : ....
degreés .

s le triangle 5 est I’image du triangle 1 , par rotation autour du point W sous un angle de mesure : ....
degreés .

s le triangle 6 est I’image du triangle 1, par rotation autour du point W sous un angle de mesure : ....
degrés .

¢ le triangle 7 est ’image du triangle 1, par rotation autour du point W sous un angle de mesure : ....
degrés .

% le triangle 8 est I'image du triangle 1 , par rotation autour du point W sous un angle de mesure : ....
degrés .
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Sujet (16 ) I’Aire
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Calculer P’aire de chacune des formes suivantes :

1 https://math-center.org/ar-BH/test/0b0ddd03/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%AD%D8%A9-
%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AD%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D8%AE%D8%AA%D8%A8%D8%A7%D8%B1-5/
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https://math-center.org/ar-BH/test/0b0ddd03/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%AD%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AD%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D8%AE%D8%AA%D8%A8%D8%A7%D8%B1-5/
https://math-center.org/ar-BH/test/0b0ddd03/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%AD%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AD%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D8%AE%D8%AA%D8%A8%D8%A7%D8%B1-5/

Fiche (2)

Construire des carrées de dimensions différentes puis calculer leur aire .

216 -
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Fiche (3)

e Calculer I’aire de chacun des carrés suivants en cm?.
e Préciser la longueur de cote de chaque carré en cm .

e Observe la figure puis déterminer 1’aire du carré.

e Calculer I’aire de chaque carré en utilisant la formule .

- 218 -



Fiche (4)
e Construire un carrés de dimensions different dans chaque region .
e Calculer I’aire de chaque carre en 2 méthode puis addition les 4 aires .




Fiche (5)

Observe P’aire du parallélogramme .

! https://www.aghandoura.com/forthskills/14.htm

aire

10

teur

ASE

ire

00

autel

r

Se

IT
\ AN
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Fiche (6)

Trouver I’aire du parallélogramme dans chacun des cas suivantes :

! https://www.liveworksheets.com/ir1700585yp

om==
Q
3

o U= [
m
- -
11m
1
16Ek
15 km L’aire = - X -
- . o
12 km

- 221 -



https://www.liveworksheets.com/ir1700585yp

Fiche (7)

! https://mijtmhlols.com/25135/%D9%85%D8%B1%D8%A8%D8%B9%D8%AT7%D8%AA-
%D8%AB%D9%84%D8%A7%D8%AB%D8%A9-%

Calculer P’aire de chacun des parallélogrammes dans la figure ci-dessous .
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https://mjtmhlols.com/25135/%D9%85%D8%B1%D8%A8%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D8%AB%D9%84%D8%A7%D8%AB%D8%A9-%25
https://mjtmhlols.com/25135/%D9%85%D8%B1%D8%A8%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D8%AB%D9%84%D8%A7%D8%AB%D8%A9-%25

Fiche (8)

Observe 1’aire du triangle .
-%D9%85%D8%AA%D9%88%D8%A7%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D8%B6%D9%84%D8%A7%D8%B9-
%D9%85%D8%AE%D8%AA%D9%84%D9%81%D8%A9-%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%AD%D8%A9-
%D8%A7%D8%B1%D8%AA%D9%81%D8%A7%D8%B9%D9%87-%D9%88%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AA-
%D8%A7%D9%84%D8%B4%D8%A8%D9%87

1 https://aghandoura.com/ZIPSITE/TFINAL/TFINAL/10/10.htm
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Fiche (9)

Calculer I’aire du triangle dans chacun des cas suivantes :

! https://www.liveworksheets.com/py2951693ym

Laire = [ < [N
- I unite d'aire

N| =

9mm

10 mm L’aire = - X - X
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https://www.liveworksheets.com/py2951693ym

225 -




fiche (10)

Trouver 1’aire de chacun des triangles suivantes :

4 cm 7 cm
8.cm L’aire= ... 12¢cm ..
Laire=........covuvennn... cm?
A
5cm
7 cm
A 4
6 cm N 8 cm c 8 cm
Lairre=......ccovvviii.... Lairre=.....cccovviii....
7m
4m
6m
< > < >
2m 12m
Laire=.......ccoeviiio.... Laire=.......ccovveii....

1 https://math-center.org/ar-BH/worksheet/161f0d9d/%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%AD%D8%A9-
%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AB%D9%84%D8%AB-%D9%88%D8%B1%D9%82%D8%A9-2/

- 226 -



https://math-center.org/ar-BH/worksheet/161f0d9d/%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%AD%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AB%D9%84%D8%AB-%D9%88%D8%B1%D9%82%D8%A9-2/
https://math-center.org/ar-BH/worksheet/161f0d9d/%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%AD%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AB%D9%84%D8%AB-%D9%88%D8%B1%D9%82%D8%A9-2/

Fiche (11)

Trouver ’aire de la partie eolorée (-partie ombre )i -+ i
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Fiche (15)

Calculer I’aire du triangle dans chaque cas :

) 9.3 _ 5,3 —
Llaite = ooooneo Llaire= ... Llaire= ...
4 cmj S 6 cmj
6 cm 6 cm 10 cm
Laire= ..., Laire= ... . Laire= ...l
3 cm
6 cm & @i
6cm
6 cm 7cm
Laire= ... ... Laire= ..., Laire= ... ...,
7cm
12 cm
10 12 cm 11 cm
cm
9cm

- 228 -




Fiche (13)

Observe la figure ci-dessous puis calculer I’aire de chaque forme .

1) 8cm 2) 10 cm
3cm
7 cm
10cm
7cm
6cm
5cm

L’aire = 1 rm? L’aire =

3) 4) 7 m
30 mm
5mm
20mm
7 mm
L aire = e UM ? L’aire =
Remarque: Aire = Longueur X Largeur

4m

1m

5cm

cm

2m
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Fiche (14)

Construire une forme géométrique complexe dans chaque région , puis calculer son aire .
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Sujet (17)
Propriétés de I’opération
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Fiche (1)

Observe, compléte et preécise la propriété utilisée .

a. 28+4+65=....... +28 (propriété ..................
b. 77 =......... + 77 (propriété ..................
c. (15+25)+9=25+(9+........ ) (propriété ..................
d. ... =0+ 63 (propriété ..................
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Fiche (2)

Trouver la somme de chaque opération et nommer la propriété utilisée .

A (4545 )+ 7 = (propriété .................. )
D. 5434+ 12 = i, (propriété .................. )
C. 104+4+20+17=....ccciiiiiiiiiiiiiiiiiienineeee. (propriété .................. )
d. 27444+ 13 4+65 =it (propriété .................. )
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Fiche (3)

Vrai ou faux .

Zéro est un élément neutre pour 1’addition ( )
8-9=9-8( )

L’élément unique pour 1’addition est le nombre 1 (

La distributivité est un propriété d’addition . ( )
les propriétés d’addition peut applique au soustraction . (

© o0 o
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Fiche (4)

Complet par ecrire ( égal = ou different # ) comme I’exemple suivant .

Exemple : 3-8 differentque 8 — 3

A 104399 ool 399 + 10
D. 0—=28 oooreeieieeeeeeae 28 -0

C. 0486923 .oooveieeeeeeeeeann, 86.923

d. (752 +100) + 7 woveeeeereeeeeeeeenn, 752 + (100 + 7)

€. (100 —50) =30 .ooeevourreeereaennn, 100 — (50 — 30)

f. (600 —500) + 50 ..eevovreeeeireeeinen, 600 — (500 + 50)

235 -




Fiche (5)

Ecrire I’opération de multiplication qui représente chaque forme puis calculer .

QUE rEMAIQUEZ -VOUS & seeerrereneronsscsssossssssssssssossssssssssssssssosssssssssssssnse
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Fiche (6)

Compléte par le nombre convenable puis nomme la propriéte utilisée .

A 3X0 =i Propriétés @ .......oiiiiiiiiieiea
b. 8X 1=, Propriétés @ .......oiiiiiiiiieiea
C. 75X 0 =i, Propriétés @ .......ccoovviiiiiiiiiiien
d 5x6=............... X 5 Propriétés @ .......coooviiiiiiiiiea
foo x1=123 Propriétés @ .......oiiiiiiiiiiiea
o PR X 300 = Propriétés @ .......cooiiiiiiiiiiiiien
h. 600 X3 =3X............. Propriétés @ ......coviiiiiiiiiiea
L4 X =12 X.oeiinnnnnn, Propriétés @ ......ooiiiiiiiiiieae
J. Ax2)X5=4%(........ X 5) Propriétés & .. ...oooiiiiiie e
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Fiche 7

Complete le tableau suivante , comme I’exemple .

a 20
b. 16 =~ 2
C 30
d. 72 +9
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Fiche (8)

Calculer les opérations suivantes en respectant I’ordre des opérations
A 12X5+-6= ...
D. 21 +9X6=...ccciiiiiiiiiii
C. 180 +10+7 =3 =it

A 74 (60 —15) £ 5= ovvereeeeeeeiieeeeeen,
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Fiche (8)

Complétez par Vrai ou faux .

10 x (5—5) =45

2X3+8+4=8

5x3+5=3

400 — 200 + 100 = 100

36 +-4—-9=0

7X8+4—-2=12

Pour calculer ca 22 + 2 + 9 x 3 il faut additionner 2 et 9 premiérement .
17 x (15—-8) + 2 =121

STQ hD QO TW

AN AN AN AN

N N
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Fiche (9)

Choisir la bonne reponse :

3.20—18+2+5=...........

a. 13

4,30 —4XQ2+1) =

a. 102

. 20

. 5

. 10

. 18

d.

o1

3

. 6

. 18
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Fiche (10)

Calculer les opérations suivantes en respectant I’ordre de calcule .

S

u.

W.

80+2—4X3=..iiiiiiri,
100 — (4+7) X9 = eooveeeeeen.,
24 =84 46=ireiiren..
A4 4+5X10=oeviieenn...

36 —-15+18+3=.......c.coinnn

99 — 10X 947 = eeeveireeeennn..
5X(9—=8)F 2= eeeeeiireaannns

73 =60 +15+3=oooiieeririn,
7+70+10—2=.ccovirreeenn....
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Sujet (18)

Expressions algébriques

-243 -



Fiche (1)

{'

Observe et compléte :
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Fiche (2)

Complete comme |'exemple :

Expression verbale Expression symbolique

Quel est le nombre ajouté a 3 donne 5?2 ou t3=5
a + 3=>5
2 x A =10
ou
2 x b =10
. Oxs=s
-8=9
ou
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Fiche (3)

’,
Un restaurant présente desrepasa 50 L. .

Pour chaque demande, on ajoute 10 L.L pour le
service de transport a la maison.

Précise ce qu'on doit payer dans chaque cas :

A Si tu demandes un seul repas a la maison tu paies ........
B Si tu demandes trois repas a la maison tu paies ........ L.L
C = Si tu demandes quatre repas a la maison tu paies ........ L.L

REAGGIGIERCIIEN prix = prix d'un repas x nombre de repas + service de fransport

Supposons le nombre de repas « a » , et le prix de transport « b »> , alors
la relation entre a et b est :

[ cevewmene = Prix d'un repas x ............ + service de transport ]

« a» le nombre de repas est variable .
« b > le prix total payé est variable .
Le prix d’un seul repas est invariable.
Le prix d’un service de transport est
invariable.

R/ ) )
LS X I X 4

%

%
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Fiche (4)

”

.‘

Utilise le modéle pour présenter les expressions algébriques suivantes :

* Expression algébrique :

* Expression algébrique :

* Expression algébrique :

* Expression algébrique :

Présentation par un modéle

2x

ooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooo
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Fiche (B)

7
Ecrit I'expression algébrique présenté dans chaque modéle :
——— -
Expression algébrique Expression algébrique
EXPT‘QSSiOI’l algébr‘ique Exprgsgion algébpique
.,
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Fiche (6)

Compléte :

L'expression algébrique x + 4est formé de 2 termes
qui sont ..., ...... et entre eux l'opération .......

!

Comme on peut la présenter par le modele

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

On peut trouver la valeur de 'expression algébrique x + 4

pour x=1

Expression algébrique ......... ..

Remplacer X par ...

Résultat s e
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Fiche (7)

Exprime ces expressions avec des symboles :

@ Nombre dont on soustrait 8

Triple d'un nombre ajouté de 5

@ Moitié d'un nombre ajouté de 4

@ Tiers d'un nombre ajouté de 7
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Fiche (8)

Exprime les expressions algébriques suivantes par des
symboles :

% Double du nombre b ajouté de &

% Triple du nombre ¢ ajouté de 10

% Moitié de nombre » dont on soustrait 7

% Double du nombre a dont on soustrait 15
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Fiche (9)

Observe et compléte :
Si le périmeétre du rectangle

est Palors:
P = s 3x

et si son aire est A alors :

Si le périmétre du carré est P alors :
P=

et si son aire est A alors :

.........................

-252 -



Sujet (19)

Problemes verbaux Stratégies sur les opérations
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Fiche (1)

la Syrie est I'une des grands exportateurs olives et épices.

En 2019 la valeur de ses exportations d'huile d'olive

s'élevait & 92 million dollars. Et celle de ses exportations d’épices s’élevait 73
millions de dollars.

Quelle est la valeur des exportations d'huile d'olive et d'épices ?

................................................................................................

................................................................................................
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Fiche (2)

Le poids du montagne de neige en hiver était 60440550 kg ,
et en éte la neige a commencé a fondre pour peser 42006604 kg .
Quelle est la quantité de glace fondue de la montagne ?
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Fiche (3)

Le service postal a offert un ensemble de timbres colorés et d'autres
timbres de couleur blanc et noir a vendre. lls ont vendu 43819304519
timbres colorés et 58370174287 timbres de couleur blanc et noir.
Calculez le nombre total de timbres vendus?

- 256 -




Fiche (4)

deux bateaux ont navigué du port de Latakieh en Syrie avec une
charge de barils de pétrole brut . le premiere bateau a une charge
de 42804500 barils et la deuxiéme de 42405400 barils . trouver
la quantité total des barils chargeait dans les deux bateaux ?

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
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Fiche (5)

la ville syrienne d alep est célébre pour la production du savon . une usine
produisait 4376158 savons au cours de deux ans ou la production dans la
premiere année a atteint 1224014 piéces savonneuses . trouver la quantité du
savons produisaient dans la deuxieéme année ?

------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------

............................................................................................
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Fiche (6)

Une usine de production de papier blanc et colorie. Une
cargaison de papier a été envoyée a l'une des principales
entreprises, s'élevant a 722601350 liasses de papier colorie et
blanc. 120628425 de papier blanc sont arrivés a I'entreprise.
Calculer la quantité de papier colorie parvenue a lI'entreprise

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (7)

Une équipe sportive a gagné 3/5 du total des matchs qu'elle a
disputes au cours de l'une des saisons, Trouve le nombre de
matchs qu’elle a gagnés sachant que le nombre total de
matchs est de 25 matchs.

- 260 -




Fiche (8)

Un école est acheté 25 ordinateurs. Le cout de chaque
computer était 2397000 L.S .
Trouver le codt total des ordinateurs ?

...........................................................................

...........................................................................
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Fiche (9)

Probléeme de multiplication .

Résous ces problemes de multiplication

. Le pied mesure environ 20 cm. Un terrain de basket mesure 50 pieds de largeur. Quelle est
la largeur en cm de ce terrain ?

. Un poisson peut nager sous une vitesse de 30 m/s. Trouve la distance atteinte par ce
poisson par 15 secondes ?

. Un demi-litre correspond a 568 ml d’huile. Combien de ml d’huile y-at-il dans 2 litres et
demi ?

. Le prix d’un ciseau est 2.50 $. Quel est le prix de quatre paires de ciseau ?

. Une boite de chocolat M & Ms contient 36 tablettes de chocolat. Un paquet formé de 5
boites, combien de tablette contient — il ?

. Un livre « Comment Simandrine prend soin d’elle »» Contient 150 mots, Combien y-a-t-il
de mots dans ce livre ?

. Un bateau de croisiere se déplace 25 km/h . Combien de temps a-t-il besoin pour
parcourir 100 km ?
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Fiche (10)

Exercice 1 :
a. Farida a acheté une boite de chocolat au prix 12,5 $ qui contient 5 tablettes de chocolat .
Quelle est le prix de chaque tablette ?

......................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Exercice 2 :
Une boite peut contenir deux bouteilles d’eau son poids est de 2,75 Kg lorsqu’il’ est vide

Et si on ajoute une bouteille a ce boite son poids devient 25,0 Kg .
Trouver le poids d’une seul bouteille d’eau ?

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................

Exercice 3 :

Yara remplit 3 bouteilles d'une cruche contenant 2,75 litres de jus d’orange . Chaque bouteille peut
étre remplie avec 0,5 litre de jus. Combien de jus reste-t-il dans le cruche aprés avoir remplit 3
bouteilles ?

..........................................................................................................................

.........................................................................................................................
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Fiche (11)

Exercice :

Une terrain rectangulaire partitionnait comme le suivant : partie pour le maison et une autre de forme
rectangulaire pour le jardin . - du jardin c’est pour I’agriculture si on décide de planter le quatriéme
De ce jardin pour la premiere jour . Trouver la fraction de la partie plantée ?

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
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Fiche (12)

Ecris sous forme d’une expression mathématique :
Example: 3deg—>(3g)

Ajoute 2 a A .

=A+2

Soustrais1 deb .

Le double de c est .

Ajoute 1 ad.

Soustrais 3 dee.

Le double de f est .

Multiplie G par 4 .

Multiplie H par 3 .

©OIN0 A W N

Divise r par 3.

. Ajouter 4 a j

. Ajouter 1 a la double de K .

. Soustrais 2 de la double de L .

. Ajouter 3 a la moitié de m .

. Soustrais 1 de la moitiede n .

. Ajouter 4 a la produit 3etO.

. Soustrais 2 de la produitde 5 et P .

.Ajouter7ar.

. Ajouter 7 a un nombre .

. Soustrais 10 de t .

N R R RRRRR R R e
Ol N UMWNIRFRIO

. Soustrais U de 10.

. Multiplie 2 par V .

NN
N[

. Multiplie W par 2 .

. Divise X par 5.

NN
W

. Divise 5 par Y .
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Fiche (13)

Ecris les expressions suivantes d’une expression algebrique ?

a.

Dans I'écurie il y a h chevaux. 6 d'entre eux sont sortés a la cour pour
participer au course Combien en reste-t-il dans I'écurie ?

b. 11y ac des cyclistes dans les courses de motos. 3/4 d'entre eux finissent
la course. Combien de cyclistes n'ont pas terminé la course
c. Il'ya56 persons dans un bus. T persons descendent a la station

suivante et 3 persons montent
Combien de persons sont dans le bus ?

d.

Une classe de 30 enfants contient des filles.
Quel est le pourcentage de filles dans la classe ?

Une classe de C enfants contient 16 garcons.
Quiel est le pourcentage des garcons dans ce classe ?

Il y a b persons dans le bus. A la station suivante, 7 persons sont
descendues et 10 autres sont montés.
Combien de persons sont dans le bus ?

J'ai un chocolat que je partage a parts égales entre 5 amis. Combien
en prennent-ils chacun ?

J'ai 5 stylos donnés 2 paquets de stylos. Chaque paquet contient t
stylos. Combien de stylos ai-je maintenant ?

=

dans un foret il y a d de cerfs et p d'oiseaux.
Combien y a-t-il de pieds au total ?
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Fiche (14)

Rayan possede S dollar au début.
Cochez vrai ou faux dans chacun des cas suivants.

Cas Expression algébrique Vrai ou faux
représente combine
d’argent Rayan possede
apres chaque cas
Gagne S dollars
S+S
Faites un don de W $ a
une association w-S
caritative
Son pére lui a donné 2S
dollars S+S
Il est acheté une
chemise de 1 dollar S+1
Rayan partage S dollars
avec ses sceurs a part
égal S+3
Rayan donne la moitie
du montant S a sa sceur. S
573
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Fiche (15)

Choisis la réponse vrai ou faux dans chacune des réponses suivantes, puis écrivez la lettre
dans le coin supérieur avant de suivre les instructions pour trouver la carte suivante.

Si tu réponds correctement a chaque question, n'uti lise chaque rectangle qu‘une seule fois.
Remarque : N'utilise la lettre qu'une seule fois pendant le temps imparti par I'enseignant.

J. 3 x7 =a
a=21
Vrai. Passe a 15
Faux. Passe a 9

4 20x9=4d
d= 160

Vrai. Passe a 16
Faux. Passe a 9

7. 125-36=g¢
g =89

Vrai. Passe a 13
Faux. Passe a 12

1019+ 17 +13 =4
J/=59
True Go to 9
False. Goto 4

7I7330x8=m
m = 240

Vrai . passe a 2

Faux . passe a 11

A

2 20+5=56
b=5
Vrai. Passe a 7
Faux. Passe a 8

5 37 4+26=¢
e=63
Vrai. Passe a 6
Faux. Passe a 7

g 60=5=~h
h=12
Vrai. Passe a 11
Faux. Passe a 7

178 =<7 =k
£=54

Vrai. Passe a 16
Faux. Passe a 14

74 47 + 28 =n
n=65

Vrai. Passe a 3
Faux. Passe a 5

1676 —-37 =g
g= 41

Vrai. Passe a 10
Faux. Passe a 7

o) 3 26-17 =c¢
c= 11
Vrai. Passe a 13
Faux. Passe a 1

Y 6. Ax7=f
=63

Vrai. Passe a 12
Faux. Passe a 9

U 9 87 +27 =i
= 104

Vrai. Passe a 12
Faux. Passe a 3

D 72103 - 15 ={

/=88

~ Vrai. Passe a 10
Faux. Passe a 3

pP=8
Vrai. Passe a 16
Faux. Passe a 9

o T o,
K '—i--uu', e
&

——
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Fiche (16)

lors d'une opération complexe il faut trouver la valeur du parenthéses premieérement

Exemple :
L’opération suivante donne deux résultats différent . mais chaque opération donne une résultats vari :

44+ (3%x6)=4+18=22 ->remarque : (résoudre la parenthése premiérement ) .
(4+3)xX6=7x%x6=42-> remargue : ( resoudre la parenthese premiérement ) .

Calculer les opérations suivantes :

a. 3+(4x5)=3+.......... = occoooonno b. (5+4)x3=......... X3 =iriiieiinennns
C. 7X(5—2)=7 Xeeeeeeee=urereraeanns d (9—-6)x8-=.......... X8 =uiiiieieinnennnn
e. (20+4)+8=........ N f. 17— (35+5) =17 —uuuuuu.... = rereenaene
g. (7x3)—(2x4)=....... = oo = o h. 14 — (3 x5) =.......... = ccoaccnm T
. 40+5)+(3x%x9)=.....+....... = j. (7—4)x12 =.......... Xereeenaennn =R
k.2.5—- (0.7 x2)=....... — veeene = reenenn . (4.5%x3)—12=.......... —eeeeennens = eeeuens
m6—(1.7x3) =...... Fereeeene = cecrenennn n. (4.2+-6)+0.9~=.......... Feeerennes = o0
0. 200 — (14.5X 6) =..evvevee — eennenn = veew. | P. 78+ (3.75 X 8) =.......... rercennses =

Calculer les opérations suivantes puis ranger les selon leur ordre décroissant
85 — (17 X 3) = tiiieiiinieineenneeenerenncennscaneen

200 = (3.7 4+ 6.3) = eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaens

(4.5X3) 4+ (30 +4) = ceiiiieiniiiniiiiiieiniinininenenns




Fiche (17)

SiA=3

AX3—

)

B=2etC=4
Trouver le résultat de I’expression suivants :

(B+5)

7
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Fiche (18)

> Le joueur 1 lance les trois dés devant le joueur 2 ;

> Ensuite, le joueur 1 utilise les numéros des individus et les
Opérations + ; - ; x et + pour lui faire répondre ;

> Le joueur 1 donne sa réponse au joueur 2 ;

> Le joueur 2 doit effectuer les opérations correctes que le joueur 1
Utilisez-le pour trouver la réponse du joueur 1.
Le joueur 2 écrit sa réponse sur un papier ;

> Si le joueur 2 ne trouve pas le résultat du joueur 1, il est autorisé a défier le joueur 1
Prouver comment obtenir le résultat ;

> Ensuite, les deux joueurs comparent leurs résultats et utilisent la calculatrice pour prouver le
Réponse correcte de I'un d'entre eux ;

» Comment s'inscrire :

Si le joueur 2 obtient le méme résultat que le joueur 1 et que le processus de calcul est correct donc
le joueur 2 obtient 10 points ;

Si le joueur 2 obtient un résultat différent du joueur 1 alors le joueur 2 obtient O points ;
Si le joueur 1 obtient la mauvaise réponse alors le joueur 2 obtient 10 points ;

Si le joueur 2 défie le joueur 1 et que le joueur 1 écrit le bon processus de

Calculer le joueur 1 obtient 5 points et le joueur 2 obtient 0 points.
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Fiche (19)

Choisir la bonne image qui représente chague expression numérique puis
calculer la en respectant I’ordre de priorité :

dx(1+2)=

Ba(5-1)=

T+ (7T+Nxi=

Ix[6—(1+1)]=

B o

dx[5+(?-7)] =

T+d4x(3+3)+3=

1 B
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Fiche (20)

Exercice 1 :

Souad avait 20 bonbons, puis sa grand-mére lui a donné 10 bonbons. M |
Sur son chemin au parc , elle a vu son amie Salma et lui a offert 6 bonbons. o
Combien de bonbons reste-t-il & Souad ? )

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Exercice 2 :

Un libraire a achete les articles suivants :

9 paquets contenant chacun 4 stylos rouges

12 paquets de 10 stylos bleus chacun

5 boites contenant chacune 12 carnets.

Ces articles seront répartis également sur 2 étageres dans la bibliothéque.
Comment les stylos et les cahiers seront répartis sur les étageres ?

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
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Theme (20)

Strategies pour résoudre des problemes de mots

sur des mesures
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Feuille de travail (diagnostic)

Je comprends les données :

OIS & e

LA JBMIANUE & oo

Je prévois un cours :
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Fiche (1)

4. Trouver la longueur : -------------- 5. Trouver la longueur : ---------=------

o Py & « = o 1 2 2 .
| m— I I N

2. Trouver le poids : ----

! https://math-center.org/ar-BH/worksheet/ffc743f3/%D9%82%D8%B1%D8%A7%D8%A1%D8%A9-
%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D8%A7%D8%AA-5-f/
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https://math-center.org/ar-BH/worksheet/ffc743f3/%D9%82%D8%B1%D8%A7%D8%A1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D8%A7%D8%AA-5-f/
https://math-center.org/ar-BH/worksheet/ffc743f3/%D9%82%D8%B1%D8%A7%D8%A1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D8%A7%D8%AA-5-f/

Fiche (2)

9. Combiendeml: ...... 8. Combiendeml : ...... 7. Combiendeml: ......

6. Combiendeml: ...... 5. Combien deml : ...... 4. Combiendeg: ......
E—w o~
=
2. Combiendeg: ...... 3. Combiendeg: ...... 1. Combiendeg: ......

N il N
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Fiche (3)

Ville de départ (A) | Ville d’arriver ( B) | Distance entre ville | Arrondi au 1000 km
(A) et ville (B) en
km
Washington DC Los Angeles 3693 3700

Los Angeles Tokyo 8807
Tokyo Bombay 6741
Bombay Athenes 5173
Athénes PARIS 2096
PARIS Londres 343
Londres Washington DC 5899

Quelle est la distance totale entre Tokyo — Los Angeles — Washington ?

Je comprends les données :
B 0] 4]0 1< - PP

LA GOMANG & .o

Je prévois un cours :

........................................................................................................................

........................................................................................................................




Fiche (4)

lariviere

la longueur de la riviere

Longueur du riviere au 1000

(km) km pres
Amazon 6400
Fleuve Mississippi 6275
Nil 6650
Riviere Ob 5410
Fleuve Yangtse 6300
riviere Jaune 5464
Fleuve lenissei 5539

Trouver la longueur de chaque riviere au 1000 km pres ?

Je comprends les données :

0 ees. ..............................................................................................................

La del I Ial Ide I R R N R I I I I A Y

Je prévois un cours :

...........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................




Fiche (5)

L’animal Le poids moyenne de cet animal
(tonne)

Eléphant de brousse d'Afrique 4.9
Eléphant d'Asie 4.15
Eléphant de forét d'Afrique 2.8
rhinocéros blanc 2.1
indien rhinocéros 1.9
Hippopotame 1.8

Trouver la masse des 3 éléphant d’Asia ?
Trouver la masse d'un éléphant d'Afrique et d'un hippopotame, donnée a l'unité pres ?

Je comprends les données :
Do) 14T PP

L FBMIANG .o

Je prévois un cours :

........................................................................................................................

........................................................................................................................




Fiche (6)

Baleine Moyenne du L’ordre du Moyenne du L’ordre de
poids (kg ) poids longueur (m) longueur
la baleine bleue 110000 1 25.5 1
baleine polaire 54500 15
aileron de 57000
baleine
baleine grise 13.5
baleine a bosse 29000 13.5
vraie baleine 58000 15.25
Baleine C 22500
cachalot 31250 13.25

» range les baleines du tableau suivants par ordre croissant selon leur poids ?
» range les baleines du tableau suivants par ordre décroissante selon leur longueur ?

Je comprends les données :
D 0] T o] P

L GBMIANG & .o

Je prévois un cours :

........................................................................................................................

........................................................................................................................




Fiche (8)

Je comprends les données :

OIS & ..ottt e

L BMANA & oottt e

Je prévois un cours :
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Fiche (9)

Je comprends les données :

OIS & ..ttt e

L BMANA & oottt e

Je prévois un cours :
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Fiche (10)

Je comprends les données :

DONNES & .

LA FBMIANG & .o

Je prévois un cours :
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Fiche (11)

Je comprends les données :

OIS & ..ttt e

L BMANA & oottt e

Je prévois un cours :
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Fiche (12)

Je comprends les données :

OIS & ..ottt e

L BMANA & oottt e

Je prévois un cours :
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Théme (21)

Les représentations graphiques.
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Fiche (1)

Vous trouvez ci-dessous les poids d’un groupe d’€lcves,

représentez ces poids par un diagramme en batons .

Les poids des éleves en Kilogramme
42 42 45 41
39 45 41 43
45 45 42 39

e Quel poids est le plus fréquent chez les éleves ?

e Quel poids est le moins fréquent chez les éléves ?
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Fiche (2)

Le tableau suivant représente des données de 1a couleur préférée
d’un groupe d’éleves.

Représentez cette donnée a ’aide d’un diagramme a bandes.

La couleur préférée Le nombre
Bleu 9
Rouge 6
Vert 3
Jaune 3

e Quelle couleur est 1a plus préférée chez les éleves ?

e Quelle couleur est 1a moins préférée chez les éleves ?
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Fiche (3)

Le tableau suivant montre le nombre d’heures d’étude de Mohand et

Chadi en certains jour de la semaine .

Le jour Samedi Dimanche Lundi
Le nom
Mohand 3 4 6
Chadi 4 5 4

Représentez ces données en un diagramme a bandes double.
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Fiche (4)

Représentez ces données par un diagramme en batons -

Données des loisirs des éléves dans une classe

La marche  Lalecture Football Lamarche  Football

La lecture Football La marche Lalecture La marche
Lalecture  Lalecture Lamarche  Football La lecture
La lecture  Football Football La lecture Football

201



Fiche (5)

Représentez ces données en un diagramme a bandes.

Type de En Légumes | En Fromage | En Confiture | En Viande
tarte
Le nombre 12 16 6 14
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Fiche (6)

Le tableau suivant montre le nombre d’heures d’étude de Souad et

Fadia en trois semaines successives :

La semaine | Le premier | Le deuxieme Le troisiéme
Le nom

Souad 12 16 10

Fadia 16 12 8

Représentez ces données en un diagramme a bandes double.
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Fiche (7)

Représentez ces données en un diagramme a bandes double.

Le mois Octobre Novembre Décembre
La maticre
Les sciences 40 20 45
Les mathématiques 25 35 30
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Fiche (8)

Représentez ces données par un diagramme en batons -

Le jour

Samedi

Dimanche

Lundi

Mardi

Mercredi

Jeudi

La longueur

)

10

15

25

30

35

40
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Fiche (9)

Le tableau suivant représente le montant des économies que Hadi et

Samira ont pendant quatre mois de 'année.

Représentez ces données en un diagramme a bandes double.

Le mois | Janvier Février Mars Avril
Le nom
Hadi 20 50 15 30
Samira 10 35 25 20
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Fiche (10)

Le tableau suivant représente la production des pommiers pendant

quelques années.

L’année

2013

2014

2015

2010

2017

2018

2019

La production

en tonnes

Représentez ces données en un diagramme a bandes
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Fiche (1T)

Représenter chacune des fractions suivantes -
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Fiche (12)
Représenter chacune des fractions décimales suivantes -

1) 02
2) 024
3) 0,15

4) 0,008

5) 0.7

6) 0,56
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Fiche (13)
Représenter chacune des fractions suivantes -

3
1) -

2)

N | o

3)

O | H
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Fiche (14)
Représenter chacune des fractions décimales suivantes -

1) 07
2) 0,64
3) 085

4) 0,035

5) 0,6

6) 0,74
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Fiche (15)

L’activité | La musique | Le sport | La peinture | Le théatre | Le scout
Le nombre 25 30 45 25 40

Le tableau précedent montre Pactivité scolaire préférée des éleves d’une

école, représentez ces données en un diagramme a bandes.

Trouvez-vous plus approprie de représenter ces données par un

diagramme en batons ? Justifier votre réponse.
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Fiche (1)
Vous trouverez ci-dessous une liste du type de tarte préférée pour un

groupe d’enfants.
Représentez ces données en un diagramme a bandes.

Puis Choisissez le type de la tarte la plus préférée.

Type de la tarte préférée
En fromage  En ceufs En viande  En fromage
En viande En formage En formage En fromage
En viande En ceufs En ceufs En ceufs
En ceufs En fromage Enviande En fromage
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Fiche (17)
Représenter chacune des fractions suivantes -

1) 067

6

2) -

8

3) =

5

4) =
5) 0,006
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Sujet ( 22)



Fiche (1)

Une dé Stone a été lancé une fois. On note le chiffre apparent sur la face supérieure.
Trouve :
1. La possibilité d’apparition le chiffre 2 est : —

2. La possibilité d’apparition un chiffre impaire est : —

3. La possibilité d’apparition un chiffre paire est : ——

4. La possibilité d’apparition un chiffre plus grand que 6 est : ——

5. La possibilité d’apparition un numéro plus petit que 7 est : ——
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Fiche (2)

Le principe du jeu de disque est de tourner l'aiguille et remarquer ou il s'arréte .
Trouve :
+ Le nombre des parties colorie en rouge est : ............
% Le nombre des parties colorie en bleu est : ............

% Le nombre des parties colorie en blanc est : ............

% Le nombre total des parties colorie est : .....ccevveneene.
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Fiche (3)

Les cartes sont placees inversées sur une table comme la figure ( 5
Et jai retiré une carte au hasard . | [ | [=2]
Trouve : 6 | 1] [o |

1. La possibilité que la carte retirée soit un nombre pair :
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Fiche (4)

Une dé Stone a été lancé une fois. On note le chiffre apparent sur la face supérieure.
Réponds aux questions suivantes :

1. Trouver la possibilité d’apparition un chiffre pair : ................

2. Trouver la possibilité d’apparition un chiffre plus petit que 3 : ...

3. Trouver la possibilité d’apparition un chiffre égala 7 : ............

4. Trouver la possibilité d’apparition un chiffre plus petitque 7 : ...ccoevveiiniieininnnne.
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Fiche (5)

a partir de ces chiffres 3
trouver un nombres forme de deux chiffres différents . 4 2 1

Dizaine Unité

Réponds aux questions suivantes :

1. Trouves la possibilité de former un nombre de chiffre de dizaine pair :

........................................................................................................................
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Fiche (6)

Les nombres suivants représentent le taille des enfants en centimeétre :

0 , 95, 8 , 70 , 80 , 75
Range ces nombres par ordre croissant.

- 311 -




Fiche (7)

Les nombres suivants représentent la note de math pour les élevés :
35 , 40, 50 , 55 , 68

Trouvez-la range de ces notes sachant que la note maximale d’un examen mathématique est 60 :

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (8)

Les nombres suivants représentent la durée d’études hebdomadaire en heure pour un élevé :
35,25, 37 , 17 , 2,15, 225

Trouvez-la range de ces nombres :

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (9)

Les nombres suivants représentent la distance en km entre la maison d’un étudiant et les écoles de sa
ville.

1,05 ,25, 27 , 17 , 2,15, 225

Trouvez-la range de ces distances ?

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (10)

Les nombres suivants représentent la taille des enfants en centimetre :

90 , 95 , 8 , 70 , 80 , 75
Trouvez la taille moyenne des enfants.
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Fiche (11)

Les nombres suivants représentent la note en math des éléves :
35 ,40, 50, 55, 68

Trouvez la note moyenne des éléves en math sachant que la note maximal de math est 60 :

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (12)

Les nombres suivants représentent le nombre d’heure d’études hebdomadaire d’un éleve :
35,25, 37 , 17, 2, 15 , 225

Trouvez nombre moyenne d’heure d’études de cet élevé :

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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